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liberalni senatorji 
so proti obstrukciji
Vodilna liberalna senatorja, 

en demokrat in en republi
kanec, sta pozvala somiš
ljenike, naj se pripravijo 
za boj proti obstrukciji.
WASHINGTON, D.C: — Dva 

vodilna liberalna senatorja, re
publikanec Javits in demokrat 
Hart, sta s posebno okrožnico 
povabila svoje somišljenike, naj 
se pripravijo za boj proti privi
legiju obstrukcije. Kdor hoče 
namreč sedaj obstruirati v sena
tu, to lahko dela precej brez 
skrbi, kajti nasprotniki obstruk
cije morajo nabrati dve tretjini 
senatorjev, da zlomijo obstruk
cijo. Ustvariti dvotretjinsko ve
čino med senatorji je bilo zme
raj zelo težko. Zato je vsaka ob
strukcija trajala dolgo v škodo 
rednega zakonodajnega dela.

Nasprotniki obstrukcije bi ra
di dosegli, da bi jo zlomila že 
navada večina. Do sedaj so že 
osemkrat poskusili v senatu, da 
spremenijo pravila, pa se jim to 
ni posrečilo. Senatorji mislijo, 
da se bo ponesrečil tudi letošnji 
poskus. Novi senat je namreč 
postal veliko bolj konservativen, 
kot je bil prejšnji. Čim več je 
kanservativnih senatorjev, tem 
več pristašev imajo južni demo
kratski senatorji, ki so glavni za
govorniki kvalificirane večine. 
So pa obenem tudi tisti senator
ji, ki se najrajše poslužujejo 
obstrukcije, kadar hočejo kaj 
doseči, pa nimajo za svoj pred
log navadne senatne večine.

Ako bosta senatorja Javits in 
Hart stavila predlog za potrebno 
spremembo senatnega poslovni
ka, bo ta predlog prišel prvi na 
Vrsto v plenumu. Proti njemu 
bodo koservativni senatorji za
čeli opozicijo. V tem slučaju bo 
zastalo vse drugo delo, zastal bo 
tudi postopek, ki bi vodil do ra
tifikacije znane pogodbe o kon
troli prometa z nuklearnim stre
livom. Za to pogodbo se pa zelo 
zanima Moskva. Dokler je Ame
rika ne ratificira, se Moskva ne 
bo spustila v nobena pomemb
nejša pogajanja z našo deželo.

Tako bo akcija senatorjev Ja- 
vitsa in Harta imela posledice, 
ki nanje politika navadno ne mi
sli.

Novi grobovi
Ft mk P. Deanovic

V sredo je nenadno umrl na 
svojem domu na 3800 Lowell Rd. 
70 let stari Frank P. Deanovic, 
mož Alice, roj. Mišma s oče 
Franka (Richmond.. Ind.), Mrs. 
David (Mary) Yopko, JoAi, očim 

‘.^hilipa Mismas, 4-krat stari oče, 
brat Petra, Adele Peine, Mary 
Krečič, Anne Bulick, pok. Paula
n pok. Nicka. Bil je odvetnik in 

50 let poročevalec Daily Legal 
News. Pogreb bo iz Grdinovega 
pogreb, zavoda na Lake Shore 
Blvd. jutri, v soboto, ob 7.45, v 
cerkev sv. Margarete ob 8.30, 
nato na Kalvarijo.

Frank J. Dejak
Včeraj je nepričakovano umrl 

v St. Alexis bolnici 56 let stari 
Frank J. Dejak s 1413 E. 55 St., 
brat dr. Angeline O’Donnell, 
Mrs. Ann Rakart, dr. Johna J. 
M.D., pok. Johna in pok. Fran
ces, sin pok. Johna, umrlega 1.
1951, in pok. Frances, umrle 1.
1952, roj. Glaban. Pokojnik je 
bil rojen v Clevelandu in bil za
poslen do 1. 1952 pri Oster Manu- 
factoring Co. kot superintendant. 
Pogreb bo iz Želetovega pogreb, 
zavoda na 6502 St. Clair Avenue 
v ponedeljek ob 9 15, v cerkev 
sv. Vida ob desetih, nato na Kal
varijo.

Frank Hlad
V Western Reserve Nursing 

Plome je umrl včeraj 80 let stari 
Frank Hlad, rojen v Ajdovščini, 
živeč na farmi ob Rd. 2 v Thomp
sonu, Ohio, vdovec po v letoš
njem oktobru umrli ženi Mary, 
stric Margie Ferguson in Antona 
Drascek. Za pogreb je poskrbela 
pokojnikova prijateljica Jennie

J Moikoinie iz Painesvilla. Pogreb 
bo iz Želetovega pogreb, zavoda 
na E. 152 St. jutri ob desetih 
dopoldne v LeRoy, Ohio.

Leon Gosnack
Danes zjutraj je bil ubit, ko 

se je odtrgalo kolo nekega tovor
njaka in udarilo v njegov avto
mobil, 33 let stari Leon Gosnack 
z 29521 Roberts Rd. v Wickliffu, 
zaposlen pri Eaton, Yale & 
Towne Mfg. Co., rojen v Elda- 
rado, 111., veteran korejske voj
ne, mož Barbare, sin Genevieve 
in pok. Charlesa, brat Margie 
Arnold. Pogreb bo iz Želetovega 
pogreb, zavoda na E. 152 St. v 
ponedeljek zjutraj v cerkev Kar- 
melske matere Božje, nato na 
All Souls pokopališče.

Kitajski atomski fizik 
ubit

HONG KONG. — Atomsko 
Znanost in proučevanje v usta
novah v rdeči Kitajski vodijo 
strokovnjaki, ki so se šolali v 
tujini, večina v Združenih drža
vah. Eden od teh dr. Kuo Yung- 
huai je promoviral na univerzi 
V Kaliforniji in bil potem pro
fesor na Cornell univerzi. Ka
sneje se je odločil za vrnitev 
domov in je bilo namestnik di
rektorja instituta za mehaniko 
Kitajske akademije znanosti.

Po iz Kitajske sem došlih ve
steh je bil pri neki nesreči ubit. 
Kake podrobnosti o tej nesreči 
doslej še ni bilo mogoče ugoto
viti.

Severni Korejci niso 
opustili "zedinjenja"!
Severna Koreja še vedno de

la načrte za osvojitev Juž
ne Koreje, ki ?o jih ji leta 
1959 p r e p rečili Združeni 
narodi.
SEOUL, J. Kor. — Severna 

Koreja je pospešila svoje voja
ške napore za osvojitev Južne 
Koreje. Trdijo, da ima priprav
ljenih in izvežbanih od 30,000 
do 40,000 vojakov, ki jih bo po
slala slej ali prej kot gverilce na 
jug organizirat upor. Ko bo ta v 
teku, če načrti seveda uspejo, bo 
potem Severna Koreja poslala 
na jug svojo redno armado upor
nikom pomagat, kot je to storil 
Severni Vietnam, ko je pohitel 
“na pomoč” Južnovietnamski O- 
svobodilni fronti:

Predsednik Severne Koreje 
Kim il Sung prav nič ne taji ali 
skriva svojih načrtov. V pretek
lih mesecih je bilo izvedenih več 
poskusov organizirati oporišča 
v goratih, samotnih predelih 
Južne Koreje za upor proti vladi 
v Seoulu. Komandosi so prišli iz 
Severne Koreje v brzih čolnih, 
ki so se nato vrnili domov. Ko
mandosi so imeli nalogo zasesti 
kako samotno vas, pridobiti za 
sebe prebivalstvo, nato pa se 
prebiti nazaj na sever preko 
Demilitarizane cone. Ker niso 
dobili pri domačinih nikjer opo
re, so vsi ti vpadniki žalostno 
končali.

Na Severu so se zato odločili

Iz slov. naselbin
LORAIN, O. — Pretekli petek 

je umrla 82 let stara Johanna 
Paul z lu71 E. 29 St., roj. Popsek 
v Bezuljaku pri Cerknici, od ko
der je prišla v ZDA 1. 1910, vdo
va po 1. 1953 umrlem možu Flo
rijanu, mati Mrs. Louis Longo
ria, Franka, Josepha in Floriana, 
14-krat stara mati, 12-krat pra
mati, sestra Jožefine Mahnič, 
Angele Zorc, A.gnes Estonich in 
s. Maksencije Popek. Pokojna je 
bila članica SNPJ, SŽZ in Oltar
nega društva pri Sv. Cirilu in 
Metodu v Lorainu. Pogreb je bil 
iz Do vala pogreb, zavoda v po
nedeljek ob devetih, v cerkev 
sv. Cirila in Metoda ob 9.3C, na
te na Kalvarijo.

Gesv. Goskefeffer gleda 
mao na šolsko reformo

ALBANY, N.Y. — Guverner 
N. Rockefeller ima prav malo 
upanja, da bi državna zakonoda
ja odborila kak “konstruktiven” 
načrt o reorganizaciji šolstva v 
mestu New York, koder je prišlo 
v preteklih mesecih ponovno do 
štrajka učiteljstva in do zaprtja 
šol. To bi bili mogoče le, če bi se 
vsi prizadeti sporazumeli za sku
pen predlog.

Za sedaj na kak tak skupen 
predlog ne računa nihče, spor je 
še vedno oster. Zveza učiteljstva 
je še vedno polna nezaupanja in 
nasprotovanja članom krajevne
ga šolskega odbora, ki tudi noče 
na noben način videti druge 
strani vprašanja. Trmasto zahte- 

|Va, naj krajevni odbor odloča
vznemirjati Južno Korejo z vpa- tako 0 šolskem programu kot 0 
di lastnih, posebnih enot, ki ne- in od, ,ljanju u_
bodo iskale opore pri dbma&nih, čjteljgtva-, seveda pa hoče, da za 
dokler ne bo za to “položaj zrel”, vzdrževanje vsega ^ tudi 
pac pa ustvarjale povsod nego- njihove «samoupraye» skrbi ce_ 
tovost in motile redno življenje |0^a
in delo domačinov, če se bo to( Nekateri ljudje v naši deželi 
pokazalo kot uspešno za ustvari- kar ne morejo priznati) da ima 
tev “revolucionarnega razpolo- tisti) ki pla.čuje) tudi pravico na_ 
zenja”, bo to uporabljeno za “o- ro^.ab| 
svobodilno vojno”, nato pa za

V PARIZU HOČEJO RDEČI 
SEDETI PRI OKROGLI MIZI
Rdeča stran pri razgovorih v Parizu je včeraj v 

skupni izjavi poudarila, da morajo Združene 
države takoj sprejeti njeno zahtevo po okrogli 
mizi, če hočejo zares “častni mir”. — Boji v Juž
nem Vietnamu se nadaljujejo.
PARIZ, Fr. — Včeraj so zastopniki Severnega Viet

nama izdali z zastopniki Osvobodilne fronte Južnega Viet
nama skupno izjavo, v kateri zahtevajo, da Združene drža
ve sprejmejo komunistično zahtevo po okrogli mizi za mi
rovno konferenco. V izjavi trdijo, da bo težko začeti kon
ferenco, dokler bo v Saigonu sedanja vlada. Če bo že do 
nje prišlo, bo težko doseči kake uspehe. Skupno izjavo je 
na tiskovni konferenci prebral zastopnik OF. Vodja dele
gacije OF je bil sprejet včeraj pri francoskem zunanjem 
ministru na hudo nejevoljo delegacije Južnega Vietnama. 
Francosko zunanje ministrstvo je izjavilo, da je to samo po 
sebi razumljivo, ker je zunanji minister Michel Debre spre
jel že preje tudi vodnike ostalihjreh_delegacij, ki so prišli 
na konferenco v Pariz.

neposreden vojaški nastop Se
verne Koreje proti Južni. Sever
na Koreja ima močno, dobro o- 
boroženo in disciplinirano arma- * v

Nov vodnik Titove 
zunanje politike

BELGRAD, SFRJ. — Zvezna

Priprave za konferenco v Pa
rizu so dejansko zastale. C. 
Vance od ameriške delegacije je 
v Washingtonu, Ky, glavni sve
tovalec saigonske delegacije, je 
v Saigonu, kjer se ga je lotila 
influenca. Razgovori se b odo 
nemara začeli zopet šele po No
vem letu, vendar pa ne priča
kuje nihče, da bi bila konferenca 
v teku kaj prida pred 20 janu
arjem 1969, če bo sploh tedaj. 
Zdi se, da so vsi udeleženci spoz
nali, da ne more priti do nobene 
prave odločitve, dokler ne bodo 
Združene države dobile nove 
vlade.

V Južnem Vietnamu boji
SAIGON, J. Viet. — Premirje 

zn Božič je v glavnem veljalo, 
to se pravi, da ni bilo nobenin 
obsežnih bojev. Prišlo je med 
tem do cele vrste prask in malih 
spopadov. Ameriška stran je na
štela preko 100 rdečih kršitev 
premirja, od tega okoli 40 več
jih. Komaj je premirje poteklo, 
je prišlo do večjega spopada, ko 
so enote ameriške 1. letalske 
konjeniške divizije zadele na 
rdeče v bližini kambodžanske 
meje. Rdeči so imeli 53 mrtvih.

pa naj bi obležalo na bojiščih 
skupno 2,113

do. Ameriški in južnokorejski narodna skupščina je potrdila ameriška stran pa nobenega.
vojaški strokovnjaki trdijo, da namestnika 
bo usodno na Koreji leto 1969!

zunanjega ministr- V preteklem tednu je padlo v 
stva M. Pavicevica za poslovode- boju v Južnem Vietnamu 151 

^čega zunanjega ministra na me-' Amerikancev, 838 pa je bilo ra- 
Bodimo pri vsaki vožnji pre- sto Marka Nikežiča, ki je postal njenih. Južni Vietnamci so imeli 

ridni in zmanjšujmo število predsednik Zveze komunistoviv istem času 202 mrtva, 8<Tj ra- 
jrtevl [Srbije. (njenih in 15 pogrešanih, rdečih

Božič je bil povsod, foda božičnega duha je ponekod manjkalo

RAJN
•it-nikt

Oblačno in deževno, naj viši a 
fetnperatura do 40.

CLEVELAND, O. — Dosti 
je bilo po vsem svetu napisov: 
Slava Bogu na višavah in mir 
ljudem na zemlji, ki so blage 
volje!, toda pravega božične
ga duha je večkrat očitno 
manjkalo.

Najbolj se je to čutilo v bo
žičnem sred išču krščanstva 
Betlehemu. V Palestini so 
namreč arabski gverilci raz
nesli vest, da bodo v Betle
hemu na božično noč in na 
božični dan prirejali bombne 
atentate. Pozivali so ljudi, naj 
to vpoštevajo. Izraelska poli
cija je sklenila, da bo atenta
te na vsak način preprečila. 
Tak sklep je morala tem bolj 
uresničiti, ker je izraelska te
levizija snemala vse verske 
slovesnosti v betlehemski ba
ziliki Kristusovega rojstva. 
Zelo lahko bi se torej pripe
tilo, da bi bili filmani tudi a- 
tentati.

Izraelska televizija je naj
prej opremila vse točke, ki 
naj bi snemale verske sloves
nosti, s svojo aparaturo. Pre
cej aparature je bilo postav
ljeno tudi na streho bazilike.

Toda takoj poleg nje so bile 
postavljene varnostne straže
v polni bojni opremi. S stra
žami je bila posejana tudi no
tranjščina bazilike in vsa nje
na okolica. Tako je bazilika 
dobila videz malega utrjene
ga taborišča, ne pa kraja, kjer 
se je^ pred skoraj 2000 leti ro
dil knez miru in gospodar 
ljudskega rodu.

Policija je spravila pod svo
jo kontrolo tudi ves osebni in 
avtomobilski promet. V bli
žino bazilike so smeli voziti 
potnike le avtobusi, ki so ime
li posebno dovoljenje, zaseb
nim avtomobilom je bil pro
met prepovedan. Posebna pot
na dovoljenja so morali imeti 
tudi vsi obiskovalci bazilike. 
Dovoljenja so dobili le tujci 
in domačini-kristjani. Judje 
in Arabci so jih dobili le v iz
jemnih slučajih.

Kljub vsemu je baziliko o- 
biskalo okoli 15,000 potnikov, 
romarjev in turistov. Turisti 
so bili v večini. Obe skupini 
sta se ločili že po zunanjosti. 
Turisti so hodili po baziliki in 
iskali priliko in predmete za 
fotografiranje, niso se tudi

obnašali preveč tiho. Romarji 
so se zatopili v skrivnost bo
žičnega dne, ostali na svojih 
mestih in molili.

Komaj 20 milj od Betlehe
ma so si izraelske in arabske 
straže “voščile praznike” s 
streljanjem. O žrtvah stre
ljanja manjkajo poročila. Ne
kaj streljanja je bilo tudi na 
drugih frontah med Izraelom 
in njegovimi sosedi.

Pomanjkanje vsake olike so 
zopet pokazali ‘novi levičarji’ 
v Zahodnem Berlinu in Mo- 
nakovem. So razgrajali in tu
lili okoli cerkev, kjer so se 
verniki zbirali k polnočnicam.

Na svoj način so “praznova
li” božične praznike tudi ne
kateri komunisti. Radio v 
Hanoiu je čestital rdečim vo- 
jakom-kristjanom, ker tako 
vneto v “znamenju Jezusa” 
pobijajo oborožene sile ame
riškega imperijalizma. Seve
da jih je pozval, naj kažejo 
isto vnemo tudi v prihodnjem 
letu.

V duhu tega stališča so rde
če čete na vietnamskih fron
tah motile v prvih 24 urah do
govorjenega božičnega pre

mirja dogovor kar 130-krat. V 
približno 50 slučajih je prišlo 
do obsežnejšega strel janja. 
Poročila o zgubah še manjka
jo, objavljene so bile le cenit
ve.

Tudi zadeva s 3 ujetniki, ki 
so jih partizani “nameravali” 
izpustiti, ni potekala v božič
nem duhu. Obe delegaciji, a- 
meriška in partizanska, sta se 
res sestali in govorili, toda ko
munisti niso povedali ničesar, 
kar bi rodilo prepričanje, da 
bodo 3 ujetniki res kmalu iz
puščeni. Očitno so partizani 
hoteli imeti sestanek le za po
litične namene, ki pa še niso 
jasni. Morda so se hoteli do
kopati do ameriške izjave, da 
so ravnopravni s saigonsko 
vlado. Ker te izjave ni bilo, je 
prvi sestanek potekal brez re
zultata.

Žal pa božični duh ni pre
vladoval tbdi na naših cestah. 
Radi izredno slabega vremena 
je bil cestni promet zelo maj
hen, pa vendar so avtomobi
listi dirkali kot so navajeni; 
poledica jih ni motila, zahte
vala je pa nadpovprečno šte
vilo smrtnih žrtev.

Zadnje vesti
HOUSTON, Tex. — Apollo S bo 

doseglo morsko gladino Paci
fika danes zjutraj ob 4.51 po 
tamkajšnjem času, ob 10.51 po 
clevelandskem, če pojde seve
da vse po sreči.

DBS MOINES, Iowa.— Anthony 
E. Williams, 24 let stari du
ševni bolnik, ki je pobegnil v 
preteklem juliju iz umobotnice 
in živel nato tu v YMCA kot 
uslužbenec in kot pomožni 
pastor pri baptistični cerkvi, 
je včeraj pokazal policiji kraj, 
kjer *0 našli zmrznjeno tru
pelce 10 let stare Pamelc 
Powers, ki jo naj bi bil na 
Sveti večer ugrabil. A. E. Wil
liams je bil že ponovno prijet 
in obtožen zaradi spolnih na
padov in posilstva. Spoznali 
so ga za “neodgovornega” in 
ga spravili v umobolnico. Ob
lasti so ga tokrat obložile 
ugrabitve in umora, toda nje
gov odvetnik je odklonil kriv
do na temelju “duševne bolez
ni”.

WASHINGTON, D. C. — Kong. 
Morris K. Udall, demokrat iz 
Arizone, je napovedal, da se 
bo postavil proti 77 let stare
mu k o n g . McCormacku za 
govornika zbornice. Njegovi 
izgledi na uspeh niso posebno 
dobri, ker je uradno demokrat
sko strankino vodstvo v Pred
stavniškem domu za ponovno 
imenovanje J. McCormacka. 

SAN DIEGO, Calif. — Zdrav
niška preiskava je pokazala 
na vseh članih posadke Pueb
la, ki so jo Severni Korejci 
izpustili pretekli teden, znake 
duševne preutrujenosti, po
manjkljive prehrane in teles
nega nasilja, vendar ni nihče 
od posadke resno poškodovan 
ali bolan.

ATENE, Gr. — Včeraj sta tu 
dva arabska terorista napadla 
izraelsko potniško jet letalo 
Boeing 707 s strojnico in roč
nimi bombami. Letalo je bilo 
poškodovano, en potnik mrtev, 
nekaj pa ranjenih. Oblasti so 
Arabca prijele in ju obtožile 
umora. V Bejrutu v Libanonu 
je Palestinska osvobodilna 
fronta izjavila, da sta napad 
na izraelsko letalo izvršila dva 
njena člana po njenem nalogu, 
ker da so letalo uporabljali za 
“vojaške namene”.

Koliko stane raketa 
Sidewinder?

BONN, Z. Nem. — Vlada toži 
bivšega lovskega pilota in dva 
njegova sodelavca za $12,000 od
škodnine za ukradeno raketo

Iz Clevelanda 
in okolice

Prvorojenka—
G. Ivanu in ge. Barbi Kamin se 

je v Brooklynu, N.Y., rodila 
hčerkica Bernardka Ani, njun 
prvi otrok. S tem sta postala g. 
Frank in ga. Justina Cerar z 
5818 Bonna Ave. prvič stari oče 
in stara mati g. Frank Kamin s 
1125 E. 72 St. pa prvič stari oče. 
iskrene čestitke!
Korotan—

Pevci Korotana imajo v nede
ljo ob pol dveh popoldne važen 
pomenek in vajo za mešani zbor 
v pevski sobi.
Iz bolnice—

Mrs. Dorothy Mlinar, 725 E. 
155 St., se je vrnila iz bolnice in 
se zahvaljuje za obiske, darila 
in pozdrave.
Zadušnica—

Jutri ob 7.30 bo v cerkvi sv. 
Cristin’ sv. maša za pok. An- 
irewa Yermana ob 1. obletnici 
ijegove smrti.
Pozdravi iz Tokia—

Rojak g. Jože Bernik, odvet
nik v Chicagu, 111., se je na poti 
okoli sveta ustavil na Japonskem 
n poslal od tam uredništvu, 
/sem svojim prijateljem in čita- 
celjem Ameriške Domovine vo
ščila za božične praznike in novo 
'eto.
Nedržavijani, prijavite se!—

Vsi nedržavijani, neoziraje na 
Lo, kako dolgo so v ZDA, se mo
rajo do konca januarja 1969 pri
javiti pravosodnemu tajništvu. 
Prijavnice se dobe na poštnih 
uradih in na uradih Immigration 
md Naturalization Sendee.
Davčni urad se je selil—

Cleveland East Side Office of 
[nternal Revenue Service se je 
Janes preselil na 4. nadstropje 
121 Shaker Blvd., 12025 Shaker 
Blvd. Glavni davčni urad je še 
vedno na 1240 E. 9 St., tel. 522- 
3000.
Najlepše jaslice—

Katoliški veterani od Sv. Vida 
in Klub mladih odraslih pri Sv. 
Vidu bodo nagradili najlepše 
jaslice na prostem. Kdor želi pri 
tekmi sodelovati s svojimi jasli
cami, naj izpolni prijavnico na 
angleški strani AD, jo izreže in 
v nedeljo odda v cerkvi v nabi
ralno košarico ali pa jo pusti v 
župnišču.

Ruski list vidi še vedno 
zarotnike v ČSR

MOSKVA, ZSSR. — Znani 
tednik Literaturnaja Gazeta je 
znova napadel vodnike liberalne 
smeri v Komunistični partiji 
ČSR. Obdolžil je revizionizma 
rektorja partijske šole Milana 
Huebla, bivšega zunanjega mini
stra Jiri Hajeka, Frantiska Kri- 
gela, bivšega člana Prezidija 
Centralnega komiteta KP in na
čelnika Narodne fronte, in gen. 
Vaclava Prchlika, ki je bil v 
prvih mesecih Dubčkovega reži
ma šef varnostne službe v ČSR.

Pisec omenjenega članka je 
obdolžil glasilo delavskih unij 
Prače, da daje “protirevolucio
narnim silam” priložnost za ob
javljanje njihovih nazorov. 
“Desničarske sile v ČSR nočejo 
položiti svojega orožja, toda nji
hovi napori in upi so zastonj,” 
pravi sovjetski list.

gacijski sistem. Imenovani trije 
so oboje ukradli nemškim letal
skim silam in poslali po pošti iz 
Frankfurta v Sovjetsko zvezo. 
Za nagrado so jim Rusi plačali 
menda le $20,000.

Vsi trije so zaprti in obtoženi 
vohunjenja in kraje v korist

Sidewinder in $75,000 za navi- Sovjetske zveze.
i
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Pred novim valom izolacijonizma?
Stari politiki in diplomatic se ga resno bojijo. Med nji

mi je tudi sedanji državni tajnik Rusk, ki je že rekel, da se 
bo debate o izolacijonizmu živahno udeleževal, ker smatra 
vsako bistveno spremembo v smeri ameriške zunanje poli
tike za narodno zgubo. Ker je 8 let vodil našo zunanjo po 
litiko, mora že nekaj vedeti, kar ga skrbi. Zato moramo pri
čakovati, da se bo debata a izolacijonizmu začela verjetno 
še pred koncem vietnamske vojne, da bo dolga in obširna, 
pa tudi zapletena. Zato bi za danes radi omenili le nekaj 
njenih osnov.

Izolacijonizem pomeni, da naj se Amerika umakne iz 
mednarodne politike, kjer le more. Naj se je udeležuje le 
tam in takrat, kadar to res zahtevajo naši narodni interesi 
Tako bo debata o izolacijonizmu sprožila kaj hitro tudi de
bato o naših narodnih interesih.

Zagovorniki izolacijonizma se bodo najprvo obregnili 
ob sedaj veljavno stališče, da mora Amerika voditi svobod 
ni svet. Ta naloga ji je, tako pravijo, naložila prevelika 
bremena. Ni samo postala vodnica svobodnega sveta, je po 
stala tudi orožnik svetovnega miru. Kjerkoli se kaj “vna
me”, mora vtakniti svoje prste vmes. Tako smo bili po zad 
nji svetovni vojni udeleženi, naravnost aji samo posredno, 
z dobavami orožja in denarja, na celi vrsti oboroženih spo
padov. Ali nam je to res treba? Ali segajo naši življenski 
interesi res tako daleč?

Odgovor na ta vprašanja dajejo koristi, ki jih imamo 
od vodilne vloge v mednarodni politiki. Vodilna vloga nam 
jamči za naš ugled v svetu, za pomen naših mednarodnih 
akcij, za uspešno zunanjo trgovino, za varnost naložb na
šega kapitala itd. Koristi so brez dvoma velike, vprašanje 
je le, ali jih ne plačujemo predrago. Ali ne bi kazalo, da se 
znebimo obvez, ki so predrage, in se omejimo na tiste, ki 
nam ob majhnih stroških veliko koristijo.

Zagovorniki izolacijonizma opozarjajo tudi na dejstvo, 
da ima naša dežela še premalo skušnje, da bi res mogla ob
vladati politično ves svobodni svet. Naša zunanja politika 
temelji le prevečkrat na pogrešni oceni dejanskega stanja. 
Vzemimo na primer strah pred komunizmom. Iz strahu 
pred Moskvo in Stalinom smo žrtvovali za Tita par bilijo
nov. Ali je bilo res potrebno, da tvegamo take izdatke. Iz 
strahu pred Moskvo imamo v Evropi tako velik del narod
ne obrambe, da po udarni moči presega vse evropske drža
ve. Ali je to res potrebno? Saj tudi na Ruskem ne rastejo 
'drevesa v nebesa! Iz strahu pred Stalinom in Maom smo se 
zapletli v korejsko vojno, iz strahu pred Maom pa v viet
namsko. Ali ni bil strah prevelik. Saj se je pokazalo, da ima 
tudi Kremelj svoje težave, pa še velike, ki ovirajo njegove 
želje po napadalnosti. Pokazalo se je tudi, da rdeča Kitaj
ska lahko postane nevarna za našo deželo, da pa danes še 
ni in še kmalu ne bo. Seveda bodo nasprotniki izolacijo
nizma vse to pobijali.

Drugo vprašanje, ki ga bo treba načelno rešiti, je vpra
šanje meje, do katere segajo naši življenski interesi. Do se
daj ga resno niti postavili nismo. Pred korejsko vojno smo 
na primer prestavljali to mejo po trenutnem razpoloženju, 
kar nas je zapletlo vanjo. Nekaj podobnega se je godilo tu
di v Vietnamu. Zato je treba mejo spraviti na nek skupni 
imenovalec.

Konkreten predlog že obstoja: Amerika naj nikjer ne 
sili na suho zemljo, naj svojo obrambno moč omeji na mor
sko površino. Do koder morejo priti naše vojne ladje in 
podmornice, do tja naj segajo naši življenski interesi. To 
tezo zagovarja tudi dosti vojaških strokovnjakov. Politično 
je važna radi tega, ker je jasna in lahko razumljiva. Ima 
pa ta teza tudi svoje nasprotnike. Najpreje v tistih naših 
krogih, ki mislijo, da je Amerika poklicana, da ponuja po 
svetu našo politično filozofijo. Teh je zmeraj manj, ker 
smo v Vietnamu videli, da smo slabi trgovci z ideologijami. 
Ne znamo prodajati tega, kar smatramo, da je dobro za nas. 
Kje pa je rečeno, da je dobro tudi za ves svet? Nasprotnike 
dobimo v voditeljih naše zunanje trgovine in izvoznikih a- 
ineriškega kapitala. Vsi ti bi si radi zavarovali obširne trge, 
trgi pa ne plavajo po morju, se držijo suhe zemlje. Ravno 
te vrste nasprotniki so med najnevarnejšimi. Imajo svoj 
vpliv na federalno administracijo, ki mora varovati inte
rese njihovih investicij, ki kar naenkrat postanejo “ame
riški življenski interesi”. Kako drugačna bi lahko bila naša 
zunanja politika, recimo, do Latinske Amerike, ako ne bi 
naši diplomatje morali stalno varovati interesov naših pod
jetij na tem prostoru?

In končno: čim bolj se zapletamo v mednarodno politi
ko, tem bolj smo prisiljeni iskati zaveznike in prijatelje po 
vsem svetu. Iskati jih je težko, še težje jih je pa najti. Če 
ne dobimo pravih, imamo škodo prav povsod. Klasičen! 
vzgled za tako stanje doživljamo ravno sedaj v Južnem' 
Vietnamu. V Koreji smo pristali na diktaturo, da olajšamo

naše breme, propagando za politično svobodo" smo pa od
ložili na poznejše čase in razmere. .......-

Doslednost bi torej svetovala, naj ne silimo v kraje, 
kjer nimamo partnerjev ene ali druge vrste, ki so res spo
sobni, da izpolnjujejo svoje obveze in nas ne mislijo izko
riščati. Pa ravno na tem polju radi največ tvegamo. Da smo 
se zmotili, pa spoznamo, ko je že prepozno.

Vse to in še kopa drugih odločilnih vprašanj se bo po
javilo v debati za in proti izolacijonizmu. Ne bo prijetna 
ta debata, potrebna pa bo. I. A.

CHICAGO

NEKDAJ:

SPOMINI. Vsakdo jih leta 1914. Ko so prevzetni Nem
ima, take ali take. V moji rojst
ni vasi jih je imel največ Luk- 
čev oča. Janez mu je bilo ime. O 
njem bi lahko rekel, da je bil v 
svojih časih (to v času med L 
1860 in 1910) svoje vrste “self- 
made man”. O vsaki gospodinji 
v fari je vedel povedati, kak 
kruh je znala peči. Njegov sin 
France je imel pa še bolj čuteč 
spomin — vedel je, katera kmet
ska gospodinja je znala najbolj-1 
še štruklje skuhati. Slednji men
da zato, ker je hodil poleti v 
dnevih žetve in mlatve okrog 
posestnikov pomagat mlatiti ječ
men, oves, pšenico in ajdo. Na
vada je bila, da so za “likof” po
gostili mlatiče s štruklji, zato 
mu je bilo to znano. Njegov oče 
je bil “mojster” v raznih drugih 
“poklicnih službah in postrež
bah”. Ne vem, kje in v katerem 
zavodu je napravil “izpite” za 
vse — a znal je junčke in pujske 
“popravljat” (kastrirat) in ob 
takih slučajih so mu postregli s 
kakim prigrizkom in odtod mu 
je bilo znano, kako so znale ma
tere kruh peči. Pohvalil je vsa
ko (bil je pač dober “diplomat 
in politik”), kako dober kruh 
peče. Če se je katera kaj izgo
varjala, da se ji včasih peka ne 
obnese, kakor bi rada, jo je hi
tro potolažil s poudarkom: “Do
bro, dobro pečete! Jaz sem že od 
marsikatere matere..kruh jedel, 
pa tale je najboljši!”

Naravno, gospodinjam se je to 
dopadlo in dobro zdelo in vsaka 
mu je ob takem slučaju odrezala 
pol hleba rekoč: “Če pa vam u- 
gaja, tule ga vzemite pol hleba 
domov!” In Lukčev oča je nane
sel kruha domov, da pod njiho
vo streho niso bili nikoli brez 
kruha.

Zgorajšnje je dokaz, da znati 
je treba in biti nekoliko diplo
mata ob pravem času, pa gre in 
se dobro izhaja. To je del spomi
nov, ki jih nosim pod mojo ka
po iz mojih mladih šolskih let 
doma za morjem v lepi “Rajski 
dolini”, kakor jo imenuje .pri
sten dolenjski rojak Peter Selak. 
Z njim se strinjam v teh dnevih 
in časih, ko stopa v spomin nam 
Dolenjcem sv. Martin, ki po U- 
gotovitvah naših dolenjskih o- 
čancev mošt v vino spreminja. O 
sv. Martin, ti prijatelj in patron 
vseh, ki ljubijo sladko vince in 
ki ne morejo pozabiti dobrega 
dolenjskega cvička, ki je tako 
priljubljeno odmakal grla do
brim Dolenjcem in drugim, ka
dar so ga srkali in uživali. Za
hvaljen bodi Bog, ki si ga Do
lenjcem dal! To pove, da si jih 
imel rad, zato si jim dal, kar 
najbolj ljubijo.

Blaženi spomini mladih let! 
Poznejši spomini. — Ko sem 

začel nositi dolge hlače, me je 
življenje začelo opozarjati. Fant, 
od sedaj naprej delaj “rajtenge”, 
kako boš vozil skozi leta bodo
čega življenja, ki ti ga je odme
ril in ti ga nazakuje Stvarnik. 
Delal sem načrte in “rajtenge”. 
Dobra tri leta in pol pred prvo 
svetovno vojno sem jo mahnil 
v svet — čez široko morje v A- 
meriko. Trdo je šlo nekaj časa — 
pozneje bolje. O Ameriki je tiste 
čase vse sanjalo, a Amerika je 
vsakega poučila, da od sanj se 
ne živi, ampak le od trdega de
la. Tudi mene je tako poučila in 
hvaležen sem ji!

Čez dobra tri leta zatem je iz
bruhnila prva svetovna vojna

ci leta 1917 izzvali in zapletli 
Ameriko v vojno, so tisti viharji 
tudi mene odnesli kot nekak list 
v vojaško službo tja čez morje v 
Francijo in Belgijo. Podrobneje 
o tem, če bom “dihal”, ob kaki 
drugi priliki. To pot imam v mi
slih druge spomine.

Kakšne? Prijetne in zabavne.
Vsaj za mene.

Leto 1920 me je zaneslo v naš 
veliki Chicago. Po odpustu iz 
vojaške službe 1. 1919 sem bil v 
službi v Belvedere, 111., mestece 
v severnem delu države Illinois.
Prijeten kraj. Malo preje so v.
Chicagu organizirali tiskovno 
družbo “Edinost”, ki naj bi izda
jala dnevnik pod uredništvom 
pokojnega č. g. Johna Plaznika.
Izšla je kot dnevnik samo en
krat. Pač svoje vrste “sreča”, 
katere ozadje je bilo nepoznanje 
težav pri takih podvzetjih.

Že v jeseni leta 1919, od časa, 
ko sem se naročil na list “Edi
nost”, ki je po nesreči dnevnika 
nekaj mesecev izhajal trikrat na 
mesec, nato kmalu tedensko in v 
kratkem zatem dvakrat na te
den, sva si začela dopisovati z 
Mr. Michaelom Železnikarjem, 
ki je bil tiste čase v službi u- 
pravnika “Ave Maria”. Tožil mi 
je, da manjka moči pri tiskarni 
Edinost in pri listu in me začel 
nagovarjati, da bi se odločil priti.
.v Chicago./.v da bi tam pomagal, 
slo je tako-naprej. Pozimi, ko 
sem ime i več časa, sem se ukvar
jal od 1. 1919 do 1920 z mojimi 
spomini pri vojakih tu, v Fran
ciji in Belgiji. Med drugim, ko 
sem čital razne slovenske liste, 
se mi je zdela naslovna glava 
tedanje “Edinosti” preskromna.
Napravil sem slike in eno izmed 
teh po novem letu poslal na u- 
pravo “Edinosti”. Pokojni pater 
č. g. Kazimir Zakrajšek se mi je 
za njo zahvalil in omenil, da 
predstavlja lepe misli in da jo 
bo dal umetniku izboljšati, da bo 
imela boljši vtis. Storil je tako 
in res nova glava je dala listu 
ne le samo novo “kapo”, ampak 
tudi nov obraz, kar ni ostalo 
brez zanimanja. Nato smo si do
pisovali do jeseni 1920 in tedaj 
sem se odločil: V Chicago grem, 
bom videl, kaj bo?

Tu se je začelo za mene novo 
življenje. Prijel sem za delo v 
tiskarni, začel prepisavati in po
pravljati dopise, bral in poprav
ljal odtise/vmes odgovarjal tu 
pa tam na pošto in dela ni nikoli 
zmanjkalo. ’ “Coffee breaks” ta
krat nismo imeli. Od 7. ure zju
traj, s kratkim odmorom za 
“lunch” opoldne, smo delali na
to do 6. ure zvečer. Po večerji 
smo se vračali v urad in delali 
včasih do 9. ure in še več. Šlo je 
za dobro, potrebno stvar in nik
dar mi ni bilo žal in mi ni, da 
sem se trudil za to, kakor sem 
se. Ponosen sem na to!

S tem mojim dopisom imam v 
mislih druge spomine. Namreč, 
kako sem tu v Chicagu srečaval 
razne ljudi, kako so izglodali v 
mojih očeh itd. Omeniti moram, 
da sem z njimi dobro izhajal, 
da smo se dobro razumeli in da 
smo vedno bili dobri in veseli j zneje, ko sem spoznal in se se

“Ave Maria”, “Glasnika Presv. 
Srca Jezusovega” in “Edinosti”. 
Mr. Michael Železnikar (zdaj 
župnik Rev. Michael Železni
kar) je bil pomožni upravnik li
sta “Ave Maria”, pomagal pa je 
tudi pri poslih “Eidnosti”. V 
tiskarni je bil poslovodja pokoj
ni Albin Zakrajšek. Njemu je 
več mesecev pomagal v tiskarni 
pokojni rojak Matija Čagran, 
bivši New Yorčan. Zelo zanimiv 
in prijazen človek. Kadar so bili 
listi dotiskani, smo vsi skupaj 
stopili. Eden je lepil naslove, 
drugi zavijal posamezne izvode 
in zopet drugi, zavijal pakete za 
večje naselbine. Ob takem času 
smo se zraven veselo razgovar- 
jali in dolgega časa med nami ni 
bilo. Velikokrat je prišlo do 
prav zabavnih slučajev.

Tiste čase okolica cerkve sv. 
Štefana ni bila obdana s hišami 
in stavbami tako, kakor je zad
njih par desetletij. Zemljišče, 
kjer stoji zdaj farna šola, je bilo 
tedaj prazno, šolo so začeli gra
diti šele tri leta pozneje. Tudi 
mnoge hiše so bile krajše, razni 
dozidki in garaže so gradili po
znejša leta. Aleje niso bile ce
mentirane ali pa asfaltirane, 
slabo se je vozilo po njih in na 
njih je bilo vse polno navlake. 
Ponoči in celo podnevi so se po
tepali tu pa tam razni mladi in 
stari capini in če se jim je kaj 
dopadlo, je to šlo z njimi. Tako 
se je večkrat čulo, da so kaj od
nesli tu ali tam.

Bilo je v jeseni v novembru, 
ko je nekega dneva prisopihal 
ves razburjen v pisarno pokojni 
Čagran. Že ko je odpiral vrata 
med tiskarno in pisarno, je glas
no zaklical:

“Mister Železnikar, hitro po
kličite policijo — kradejo!”

Mr. Železnikar je bil ravno 
zamišljen v tipkanje s pisalnim 
strojem — se ozre in pogleda 
preko očal proti vratom na Mr. 
Čagrana, rekoč: ”Kaj, kje krade
jo?”

Mr. Železnikar je hotel biti na 
jasnem, za kaj gre, zato je začel 
tolažiti Čagrana, da je treba po
stave poznati v kakem slučaju 
se policijo kliče itd.

Čagran pa: “Kaj? To pa že
vem, da krasti se ne sme! Toliko 
pa že poznam ‘postafe’!”

Pokojni pater Hieronim Knob- 
lehar, ki je poslušal, se je kar 
od smeha tresel pri pisalni mizi.

Za kaj je šlo? Kaj je bilo?
Po aleji so se priklatili trije 

pobalini in so pod “porčem” za 
tiskarno začeli puliti neke cevi, 
ki so se tam nahajale. Take stva
ri so menda pobirali in kradli 
ter jih prodajali zbiralcem sta
rih železnin.

Ko smo zatem šli gledat v o- 
zadje, za kaj je šlo, so capini že 
izginili. Čagran pa je sam pri 
sebi mrmral: “Postave in za pro
učevat takrat, kadar kradejo.”

Pokojni pater Hieronim se je 
potem tega dogodka večkrat 
spomnil in je šaljivo vprašal: 
“Ali so spet kaj kradli?” Kmalu 
zatem je objavil v “Edinosti” 
šaljivo črtico, ki se pa ne spo
minjam, v kateri številki in 
kdaj. Vem pa, da ljudje so jo 
brali in se zraven zabavali.

Isto jesen po mojen prihodu 
je začelo prihajati na uredništvo 
Edinosti toliko prošenj za afi- 
davite, da dobavo sorodnikov ali 
drugih v Ameriko. Mr. Železni
kar je bil tedaj že javni notar in 
s takimi prošnjami zelo zapo
slen. Zato mi je svetoval, naj še 
jaz zaprosim za imenovanje in 
pooblastilo javnega notarja. Sto
ril sem tako in sredi decembra 
sem prejel imenovanje in poob
lastilo. Mnogo večerov sem bil 
zaposlen nato s sestavljanjem 
afidavitov za razne stranke. Vse 
od tistega časa imam še vedno 
pooblastilo javnega notarja.

Prve mesece po prihodu se mi 
ni vse dopadlo v Chicagu. Po-

nekdanje ljubeznivosti in prijaz
nosti med nami, kakor nekoč?

— Dovolj za danes, o mnogih 
še drugih zanimivih dogodkih 
pa še kaj ob drugi priliki.

Regerčan

Kegljanje Sil
Dobili Izgubili

Muškaterji 48 22
Kranjci 43y2 26 Va
Gorenjci 42 28
Lovci 41V2 28 y2
Cigani 40 30
Vinopivci 39 31
Hribovci 39 31
Hribolazci 36 34
Tigri 34 36
Samarijani 32 38
Živali 31 39
Roparji 31 39
M & C 29 41
Asi 28 42
Skale 25 45
Vandrovci 21 49

Vse izgleda, da je Jože Cž
zopet začel kegljati zares. Saj je 
imel 221 igro in 551 serijo. Kljub 
temu so Kranjci premagali Mu- 
škaterje v dveh igrah. Lovci in 
Gorenjci se že tri tedne zapore
doma menjajo za tretje mesto. 
Zgleda, da bo še tako naprej, ko 
so zadnji teden zopet Gorenjci 
prehiteli Lovce za polovico toč
ke. Vinopivci so Cigane to pot za 
pet točk prehiteli, čeprav je Pe
ter Domanjko zaigral 198-523.

Živali so dobile samo eno igro 
od Hribolazcev, ker je nova teta 
podrla 62 kegljev nad svojo po
vprečnost. Tigri so bili bolj kot 
mucke brez svojega načelnika! 
Dobili so samo eno igro od Hri
bovcev. M & C so premagale 
Ase v dveh igrah. Stane Rus je 
imel visoko igro v tej ostri bit
ki. Jožeta Koširja 198 igra je pri
pomogla Roparjem do ene točke 
od Samarijanov. Jerry Graj žel 
je zaigral 180 igro in 510 serijo. 
Za Skale gre pa še vedno trdo. 
Saj jih že Vandrovci dohitevajo. 
Izidor Manfreda je zaigral dve 
enaki igri po 174 in s tem vodil 
Vandrovce do petih točk nad 
Skale.

Prvi mini-turnir v ping-pongu, 
je dobil Metod Ilc. Turnir je bil J 
igran pod domačimi pravili, za-j 
to se ne bo štel k prvenstvu 
SŠK. Kmalu po 11. jan. 1969 
bomo začeli igrati ping-pong za 
pokal.

Na svidenje!
Grabnar

srčno in lepo pozdravljamo in 
želimo .vesel in srečen. Božič, in 
blagoslovljeno novo leto 1969, 
Vam hvaležne

Šolske sestre sv. Frančiška 
%

Cleveland, Ohio. — Cenjeno 
uredništvo! Obnavljava naroč
nino za leto 1969 in prilagava 
$4 za tiskovni sklad. Obenem že
liva prav vesele praznike in 
zdravo ter srečno novo leto 
vsem njenim naročnikom in 
bralcem. Vas lepo pozdravljava!

Anton in Jennie Hrvatin

Limbarski:
Božična pesem

Božična noč, kako si lepa!
Iz hlevca te krasi sijaj. 
Nevidna roka ti oklepa 
nocoj nad Betlehemom raj.
Božična noč, kako.si sveta! 
Med nami v jaselcah je BOG. 
Skrivnost je sveta razodeta: 
odrešen človek je nadlog!
Božična noč, kako si srečna! 
Tvoj spev glasi se: “Mir 

ljudem”.
Objema nas Ljubezen večna 
in blagoslov deli ljudem.
Božična noč, Ti znamenita! 
Sam Bog umaknil srd je svoj. 
Veriga robstva je razbita, 
sovraštvo v mrak beži nocoj.
Božična noč, Ti noč nebeška! 
Molčijo vzdihi tug in ran. 
Zdramite srca se človeška, 
smehlja se jutro — sveti dan!

— Popolni, čisti rubini so red
kejši od popolnih, čistih diaman
tov.

“Hribenčanov” pozdrav 
SŠK ob novem letu

To leto smo končali, 
nekdo dober nekdo slab; 
kar smo posejali, 
tudi žel bo vsak.
Ob novem letu vam želim 
obilo sreče in veselja, 
s polnim upanjem trdim — 
še veselih bo nedelja!
Na svidenje prijatTji 
takoj po novem letu!
Kot pri jms bilo veselo, 
naj bo po celem svetu ..

Hribovec

II NAŠIH VRST

mi je 
Toli-

Slovenci. Seveda vsak izmed znanil z mnogi rojaki, se 
nas je izražal svoja mnenja in j začel Čikago priljubljati. 
lastnosti. Iko veselih srečanj je bilo z naši-

ko sem prišel jaz k j mi res zanimivimi rojaki iz vseh 
bili njeni lastniki i raznih krajev naše stare domo-

Tisti čas 
“Edinosti”, so
oo. frančiškani. P. Hieronim j vine Slovenije, da se še sedaj 
Knoblehar je bil pa upravnik j večkrat spominjam in se vprašu- 
podjetja, to je vseh listov, kot jem: Kako, da ni več toliko tiste

Toronto, Ont. — Spoštovana 
uprava! Ker mi poteče naročni
na 26. decembra, Vam priloženo 
pošiljam čekovno nakaznico za 
prihodnje leto.

Ker sem že skoraj dvajset let 
naročen na ta naš slovenski list, 
bi mi bilo res težko se mu odpo
vedati.

Želim Vam in vsem naročni
kom in čitateljem blagoslovljen 
božič in srečno novo leto, v njem 
pa veliko uspeha! Z najlepšimi 
pozdravi!

Frank Petrich
.dami, ki so

Pittsburgh, Pa. — Spoštovana grdih ust. 
gospa Debevec! Za v brezplačno 
pošiljanje Ameriške Domovine 
se Vam naj lepše zahvaljujemo 
in obenem lepo prosimo, da bi 
nam še nadalje pošiljali Vaš ce
njeni list. Dobro delo opravlja
te na vse strani in božje plačilo 
za Vas ne bo izostalo.

Vas v Detetu Jezuščku pri-

Nekaj o smehu
Pravilo je: med resnimi ljud

mi bodimo resni, med veselimi 
veseli.

Pravila lepega vedenja ne do
voljujejo glasnega smeha. Mar
sikdo bo oporekal: “Če je pa ta
ko smešno, le kako naj se smeha 
zdržim?” Res je težko, smeh j1' 
nalezljiv kakor zdehanje.

Moškemu glasnega smeha nfc 
zamerimo, vsaj tako ne kakor 
ženski. Po pravilih lepega vede
nja bi se ženska ne smela glasno 
smejati. Vendar ji pa kdaj pa 
kdaj še tako malenkostna druž
ba, ne bo štela v zlo, če bo v pri
jetni sproščenosti nekoliko glas' 
neje in svojim letom primerno 
dala duška svojemu veselju. če 
je značaj smeha res prijeten i11 
lep, bo veliko pripomogel k š® 
prijetnejšemu razpoloženju v 
družbi.

Kakor je značaj govorice p P 
različnih ljudeh različen, tak0 
tudi smeh.. V nasmehu in v srn®' 

jhu je več duše kakor v besedi- 
Zato umetniki, slikarji iščej0 
modele.z naravnim sproščenih1 
nasmehom, ki naj bi dal resni' 
čen, poglobljen izraz, dušo nji' 
hovi umetnini. Otrokov nasmeh 
materin nasmeh! Ni treba besed> 
pa se s smehljajem sporazumel3’ 
Odpuščanja ni treba prositi. Pr^ 
srčen, zaupen nasmeh prosi.

Smeh pa tudi lahko žali ^ 
globlje vseka kakor besed3’
Škodoželen nasmeh in krohot' 
Sovražen, m a š č e v alen sm^1 
Bolj nas ga je strah kakor besS' 
de. z,a njim čutimo več hudobh0 
duše, kakor za grozečimi beSe'

več ali manj

Imamo tudi brezdušen sme

d

smeh bolnega, razočaranega oI° 
veka, smeh bebčka, smeh dušeV 
no bolnih ljudi. O, v smehn ^ 
zares veliko naše duše, smeP 
nas izdaja bolj kakor beseda; lP 
smeh kaže srčno kulturo bolj k3 
kor si moremo misliti.

(h knjige; Na ženi dom st°TjiJ
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OTROŠKI
KOTIČEK

Mimo so božični prazniki in 
blizu je čas, ko bo odbila ura 
staremu letu. Vse mine. Nič na 
tem svetu ne obstane, vse gre 
svojo pot. Veselje mine, skrbi 
minejo, žalost mine in človek se 
stara. Odpisuješ dneve, odpisu
ješ leta, počasi siviš in, ko pogle
daš roke, vidiš, da se že tresejo. 
In se začudeno vprašaš: Kdaj
vendar je vse to prišlo?

Prepričan sem, da ste imeli le
pe dneve. Vselej je lepo o boži
ču. Bog daj, da bi jih še dolgo 
praznovali v miru in v družinski 
skupnosti.

*
Dragi Kotičkov stric!

V nedeljo po Vseh svetih smo 
šli na pokopališče “Vseh vernih 
duš“, kjer smo imeli molitve za 
mrtve. Bili smo na grobu stare
ga očeta in stare mame. Kadar 
imata stara starša god (stara 
mama bi ga praznovala čez ne
kaj tednov), se zmeraj spomi
njam, kako je bilo, ko sta bila 
še živa. Danes bi Vam rad napi
sal nekaj spominov nanja.

Prišla sta k nam, ko sem bil 
jaz še majhen. Takrat smo sta
novali v Collinwoodu. Stara ma- 
ma me je naučila veliko lepega. 
Pripovedovala je pravljice in 
me učila moliti. Dostikrat mi je 
kaj kupila. Če je mama delala, 
je za nas skuhala kosilo in po
spravila stanovanje. Tudi igrala 
se je z nami. S starim očetom 
sva šla vsak dan dvakrat na 
sprehod. Ker je bil že star, je ra
bil palico. Zato sem jo hotel tu
di jaz imeti. Prehodila sva vse 
collinwoodske ceste, če sva bila 
trudna, sva počivala na stopni
cah pri kakšni hiši. Po kosilu 
sva šla oba malo spat. Takrat so 
gradili novo cerkev Marije Vne- 
bovzete. Tudi tam sva se dosti
krat ustavila in gledala, kako 
delajo. Na pomlad smo se selili 
v svojo hišo. Ker ni pločnika ob 
cesti, nisba več mogla na spre
hod. Ker imamo velik vrt,sva se 
kar doma sprehajala in sedela 
na klopci. Stari oče je veliko go
voril o svojem rojstnem kraju. 
Najbolj sem ga poslušal, ko je 
pripovedoval o zvoniku crhgrob- 
ske cerkve in o velikih zvonovih. 
Zelo me je tudi zanimalo, kako 
je služil vojake. Po dveh letih je 
stara mama nenadoma zbolela 
in čez par dni umrla. Zelo sem 
bil žalosten. Ko jo je prišel po
grebnik iskat, sem zelo jokal. 
Tri leta za staro mamo je umrl 
tudi stari oče. Žaloval sem za 
obema, čim starejši sem, bolj 
pogrešam staro mamo, ker mo
ram sedaj jaz pomagati doma. 
Srečni so tisti otroci, ki imajo ži
ve stare starše. Lepo Vas po
zdravlja Janez Tominc.
Dragi Janez!

Navadno tako dolgih pisemc 
ne morem objaviti, toda Tvoje : 
sem, ker je napisano zelo lepo. 1 
Rečem Ti, kjer so stari starši v 1 
hiši, tam tudi slovenska beseda 
dobro živi. Marsikaj si pobral od '■ 
njih. Drži se naukov, na domačo ■ 
besedo na pozabi, beri kdaj in 
prepričan sem, da Ti bo sloven
ske beseda še dolgo tako lepo ' 
tekla kot v temle pismu. Bog s 
Teboj, fant. Lepo Te pozdrav- ‘ 
Ijam.

•
Dragi Kotičkov stric!

Moja sestra in jaz sva razna- 
Šalca Ameriške Domovine. Ubo
ge tri dolarje zasluživa in še ti- : 
ste morava deliti. Zasluživa sa-.<■ 
mo dolar in pol vsak drug teden. < 
Za nove čevlje moram hraniti 
tri mesece. O božiču sva zelo ve- 1 
selo, ker zasluživa kak drobiž ]

i več. Le škoda, da je vsako leto 
i božič le enkrat. Kaj se pa Vam 
i zdi, dragi stric? Lepo Vas po- 
; zdravlja brez denarja — Milan 
i Dolinar.
s

Dragi Milan!
Kakor brž si omenil tiste rev

ne beliče, sem se koj spomnil na 
' svoj penzijonček. Tak je kakor 

Tvoja plača. Za tri fige. Kupim 
funtek kofetka, malo zaseke, aj
dove moke, tiste ščepce soli in 
kakšno ponev, ko mi stara pre- 

. teče, pa sem na psu. Ti povem, 
fant, da sva oba na istem. Tebi 
bi pomagali kakšni trije ali štir
je božiči na leto, meni pa nič. 
Moj penzijonček ostane isti, pa 
če bi bil božič vsak dan v letu. 
Tako, vidiš, sem še večji revež 
od Tebe. To naj Te tolaži. Lepo 
Te pozdravljam.

*
Dragi Kotičkov stric!

V naši družini komaj čakamo 
nedelje. Očka je doma, šole ni, 
pravi praznik za vse. Če je lepo 
vreme, se kmalu po kosilu odpe
ljemo v park. Tam se veselje 
prične. Z bratoma se kot zajci 
razgubimo po gozdu. Posebno 
radi plezamo po drevesih. Tudi 
žogo igramo. Ko smo dovolj 
trudni, nam mama pripravi ma
lico. Nato zakurimo ogenj in se 
igramo skavte. Preden odidemo, 
ogenj pogasimo in vse lepo po
spravimo. Veseli in zadovoljni 
se odpravimo domov. Zame je to 
najlepše preživeta nedelja. Lepo 
Te pozdravlja Marko Resman.
Dragi Marko!

Lepa nedelja. Ko sem bil jaz 
majhen in sem zjutraj odbren- 
kal mašico, sem jo navadno 
drsnil v Gobovce. Na svoje. Žo
ge nisem imel in tudi malice nič. 
Poleti sem obiral jagode, jeseni 
pa borovnice in za gobicami gle
dal. Pa vendar je bilo lepo. Veš, 
narava je vedno lepa. Govori z 
drevesi in z rožicami in z žival
cami in to je bil zame vedno 
naj lepši jezik. Rad hodim v na
ravo. Kdor razume njeno govo
rico, postane bogat. Lepo mi po
zdravi oba brata in ata in mamo 
tudi.

*
Dragi Kotičkov stric!

Moje ime je Rudi Lukež. Ho
dim v drugi razred slovenske 
šole. Jaz bom priden in rad po
magal svojemu bratcu. Komaj 
čakam, da pride sv. Miklavž v 
slovenski Cleveland. Lep po
zdrav Rudi.
Dragi Rudi!

Miklavža si pričakal in vem, 
da Ti je kaj prinesel. Zdaj glej, 
da boš tudi priden, kakor si za
pisal. Skrbno pazi na bratca in 
tudi atu in mami bodi v pomoč. 
Zdaj je že božič minil in leto bo 
minilo. Le še nekaj dni. Takoj 
na prvi dan novega leta skleni, 
da boš vsak dan poskušal nekaj 
dobrega napraviti. Tako boš 
vedno srečen in zadovoljen. Bog 
s Teboj skozi vse dni. Lepo Te 
pozdravljam.

*

Tako, končati moram. Mislil 
bom na vas vse in upam, da me 
v svojem veselju tudi vi ne po
zabite.

Lepo Vas pozdravlja
vaš Kotičkov stric

-------- o------- -
Med prijatelji

— Kako se počutiš v zakon
skem stanu, prijatelj? Pravijo, 
da je tvoja žena zelo izobražena. 
Gotovo se dobro razumeta.

— Ona govori šest jezikov, jaz 
tudi šest, pa se za vse na svetu 
ne moreva razumeti.

Tiskovni sklad A.D.
Mrs. Mary Perovšek, Cleve

land, Ohio, je darovala $6.76 v 
tiskovni sklad Ameriške Domo
vine v spomin pokojnega sopro
ga Antona Perovska. Najlepša 
hvala!

Dolgoletna naročnica lista Mrs. 
Jennie Hrvatin je zopet obnovi
la naročnino in obenem prispe
vala $4 v tiskovni sklad Ameri
ške Domovine. Naj prejme našo 
toplo zahvalo. Ona in soprog 
Anton želita vsem čitateljem li
sta srečno in zdravo novo leto 
1969.

*
G. Vladimir Nosan, Cleveland, 

Ohio, je daroval $3 v tiskovni 
sklad Ameriške Domovine z že
ljo, da bi list še dolgo izhajal in 
kot dnevnik obiskoval slovenske 
izseljenske družine. Iskrena mu 
hvala!

*
Dolgoletni naročnik g. Frank 

Rupert, Cleveland, Ohio, je pri
speval $2 v tiskovni sklad Ame
riške Domovine. Najlepša hvala.

•
Zvesti naročnik g. Lovro Roz

man, Cleveland, Ohio, je daro
val $4 v tiškovni sklad Ameriške 
Domovine, ko je obnovil naroč
nino. Naj prejme našo toplo za
hvalo.

*

Mrs, Mary Jazbec, Euclid, 
Ohio, je prispevala $2 v tiskov
ni sklad Ameriške Domovine, ko 
je zopet obnovila naročnino. 
Najprisrčnejša ji hvala.

*
Mrs. Ana Koželj, Richmond 

Heights, Ohio, je priložila $1 za 
tiskovni sklad Ameriške Domo
vine, ko je obnovila naročnino 
za svojega brata v Sloveniji. 
Iskrena hvala!

Romanje ameriških Slo
vencev po Evropi

II. New York — Lizbona — 
Fatima

(Nadaljevanje)
Četrtek, 6. junija 1968:

Sonce je nad Fatimo že skoraj 
zašlo, da smo končali naše po
božnosti v kapelici prikazovanj 
na trgu pred fatimsko baziliko. 
Nekateri od romarjev so še osta
li v kapelici zatopljeni v svoje 
molitve, drugi pa so se podali na 
ogled bazilike.

Fatimska bazilika se dviga 
nad dolino Cova da Iria in je o- 
srednja točka cele pokrajine. V 
večernem soncu, ki je bilo že 
prav nizko, je belo zidovje bazi
like odbijalo zadnje sončne žar
ke in nudilo veličasten pogled.
Nad dolino Cova da Iria je iz
glodala delno osvetljena bazili
ka kot prikazen, ki se dviga iz
nad zasenčene zemlje.

Po neštetih stopnicah se pride 
iz doline k zunanjemu oltarju 
pred baziliko, ki ga uporabljajo 
za velike svečanosti in pobožno
sti. Pri tem oltarju je papež 
Pavel VI. blagoslovil 13. maja 
1967 kipe Naše Gospe Fatimske, 
ki sedaj potujejo po svetu, da 
ljudstva časte fatimsko Mater 
Božjo. Eden od teh kipov je bil 
postavljen na e v h a r i stičnem 
kongresu v Bogoti v Kolumbiji 
lansko jesen.

Kakor je belo zidovje značilno 
za zunanjost fatimske bazilike, 
tako je tudi notranjost nenavad
no svetla. Na tem romanju smo 
obiskali celo vrsto bazilik, toda 
nobena ni bila tako svetla v no
tranjosti kot fatimska. Ta notra- hočeš 
nja svetloba naredi na obisko
valca vtis izrednosti, ki jo ne 
najdemo nikjer drugod na sve-

Ijen in nudi romarju občutek, 
da stoji med hrasti v Cova da 
Iria in vidi pred seboj nebeško 
obiskovalko.

V baziliki sta pokopana Fran
ček in Jacinta Marto, Lucijina 
bratranca, ki sta kmalu po fa- 
timskih dogodkih umrla. Njuna 
grobova sta na obeh straneh 
glavnega oltarja. Jacintin je na 
evangeljski, dočim je Frančkov 
na nasprotni strani. V baziliko, 
ki je posvečena skrivnostim rož
nega venca, so ju prepeljali šele 
leta 1952. Prej sta bila pokopana 
v skupnem grobu v Fatimi. Ker 
so za Jacinto in Francka v pro
cesu raziskovanja in priprave za 
proglašen j e med blažene in svet
nike, so ju v bazili položili vsa
kega v svoj grob tako, da bo 
vsak mogoč čudež nedvomno 
pripisan enemu ali drugemu.

Franček in Jacinta sta bila po
božna in globoko verna otroka 
že pred prikazovanji. Z Lucijo 
sta na paši vedno molila rožni 
venec. Po prikazovanjih se je

kot prvi od treh fatimskih otrok 
umrl 4. aprila 1919, niti dve leti 
po prikazovanjih.

Od vseh treh otrok je bila 
menda najbolj ljubka Jacinta. 
Oče Ti Marto, ki je bil dober in 
pravičen in je enako ljubil vse 
svoje otroke, jo je kljub temu 
imel še posebno rad. Tudi Mati 
Božja je na Jacinto gledala s 
posebno milostjo, kajti po prika
zovanjih je bila obdana z darom 
prerokovanja in z mnogimi u- 
slišanji, kadar je posebno goreče 
molila in prosila fatimsko Go
spo.

Jacinta je zbolela skoraj ob 
istem času kot Franček. Imela je 
hudo pljučnico. Med tem, ko je 
med boleznijo hudo trpela, je še 
vedno molila in skušala poma
gati drugim.

Lucijina teta Victoria je imela 
sina, ki je zašel na kriva pota in 
so ga zaradi kraje zaprli. Teta je 
prišla k težko bolni Jacinti, naj 
prosi Našo Gospo Fatimsko, da 
se sin spreobrne in se vrne zdrav i

Joseph L.
FORTUNA

POGREBNI ZAVOD

5316 Fleet Ave. MI 1-0046

Modemi pogrebni zavod

Ambulanca na razpolago 

podnevi in ponoči

CENE NIZKE! PO VAŠI ŽELJI

njuna pobožnost stopnjevaje še domov. Nedolgo potem se je res
povečala.

Franček je bil tih in miren, 
toda ne boječ, kot bi človek pri
čakoval od otroka s takimi last
nostmi. Oče Ti Marto je pripove
doval, kako je Franček rad lovil 
zajčke in lisice, pa tudi na kače 
se je spravil. Imel je neverjetno 
razumevanje, kako malo vredne 
so dobrote tega sveta. Bil je zelo 
malodušne narave in se ni boril 
niti za svoje pravice.

Po prikazovanjih so tujci otro
ke vedno nadlegovali z vpraša
nji. Francka so radi spraševali, 
kaj hoče postati, ko bo dorastel. 
Nekega dne sta ga dve gospe še 
prav posebno nadlegovali: “Ali 

postati mizar?” — “Ne, 
gospa,” je odgovoril. “Že vem, 
rad bi postal duhovnik!” — “Ne 
gospa, nočem biti duhovnik.”

Pred glavnim oltarjem na levi 
strani stoji na vzvišenem prosto
ru kip fatimske Matere Božje. 
Ta je snežnobel in je bil nare
jen po opisu fatimskih otrok.

Protein je nujen del
WASHINGTON, D.C. — Stro

kovnjaki za prehrano trdijo, da 
je za zdravje potrebno vključiti Obdan je z zelenjem tako, da je 
v hrano odraslega človeka letno čim bolj podoben prikazni nad 
vsaj 52 funtov proteinov, ki jih! hrastičem v Cova da Iria. Ko v 
vsebujejo v glavnem meso in baziliki ugasnejo močnejše luči, 
mlečni izdelki. [ostane ta kip še vedno razsvet-

Gospa je postajala že nestrpna. 
“Kaj pa hočeš potem postati?” 
— “Nič nočem postati.” — Go
spa se je začudila: “Nič?” — 
“Ne, hočem le umreti in priti v 
nebesa,”

Ta njegova srčna želja za zbli- 
žanje z Bogom in fatimsko Go
spo se mu je kmalu spolnila. 
Med razsajanjem influence pa 
Portugalskem je zanjo zbolel in

vrnil z nenavadno zgodbo o re
šitvi. Zbežal je v gore in se tam 
skril v gozdu. Nenadoma se je 
začelo bliskati in strašen vihar 
je zadivjal nad krajem, kjer se 
je skrival. Prestrašen je padel 
na kolena in v dežju med bli
skom in gromom začel prositi 
Boga za odpuščanje in varno po
vrnitev domov. Iz teme mu je 
naenkrat prišla nasproti mala 
deklica, da ga odpelje v dolino 
do ceste ter mu nato pokaže pot, 
po kateri mora naprej. Naredil 
je točno, kot mu je deklica naro
čila, in v zgodnjih jutranjih u- 
fah drugega dne je že prišel v 
kraje blizu Fatime. V mali dek
lici, ki ga je ponoči vodila, je 
namreč prepoznal Jacinto. Ob 
istem času je Jacinta ležala tež
ko bolna na postelji. Od fatim
ske Gospe je njena goreča moli
tev sprosila čudežno rešitev.

Jacinta je med boleznijo mno
go pretrpela, kar je pa vse daro
vala za spreobrnjenje grešnikov. 
Dan in uro svoje smrti je točno 
napovedala. Po težkih operaci
jah in neznosnih bolečinah je u- 
mrla v bolnici v Lizboni, daleč 
od svojih dragih med samimi 
tujci 20. februarja 1920. Pokopa
li so jo v Ouremu, nedaleč od 
Fatime. Ob odprtem grobu je 
njen oče Ti Marto venomer 
vzdihoval: “In tam daleč si u- 
mrla! Sama! Cisto sama!” Pred 
smrtjo je sestri prednici v bolni
ci povedala mnogo Marijinih 
naročil in prikazovanj. Med dru
gim je povedala naslednje: “Na
ša Gospa le s težavo zadržuje ro
ko svojega ljubega Sina nad sve
tom. Delati moramo pokoro, če 
se bodo ljudje spreobrnili, bo 
Naš Gospod rešil svet. Če pa ne, 
ga bo kaznoval.”

(Dalje sledi)
Tone Arko

Ruski polet na Luno
moral biti odložen

WASHINGTON, D.C. — Po
učeni krogi trdijo, da so imeli 
Rusi namen poslati proti Luni 8. 
decembra letos svojo vesoljsko 
vozilo Zond s kozmonavti. Vse 
je bilo pripravljeno in na raznih 
krajih svetovnih morij so bile 
razmeščene ruske ladje, da bi 
poletu sledile in bile na razpola
go za povratek kozmonavtov.

Nastopiti so morale nepriča
kovane težave z vesoljskim vo
zilom, polet je bil odpovedan in 
ruske ladje so odplule s svojih 
“postaj” na oceanih.

CVETLICE ZA POROKE 
POGREBE

IN VSE DRUGE PRILIKE 
• Brezplačna dostava po vsem 
mestu ® Brzojavna dostava po 

vsem svetu FTD

STARC 
FLORAL Inc.

6131 St. Clair Ave. 
Telefon podnevi: 431-6474 
Dem: 1164 Norwood Rd. 

Telefon ponoči EX 1-5078
Smo tako blizu vas kot vaš telefon

ZAKRAJŠEK
FUNERAL Ei» GO.

6016 St. Clair Ave. 
Tel.: ENdicott 1-3113

SLOVENSKA BRIVNiGA
(BARBERSHOP)
783 East 185 St.

JOHN PETRIČ — lastnik
se priporoča

ZDRAVILNI ČAJI IZ SLOVENIJE
« PLANIKA ČAJ povzroča živah
nejše delovanje prebavnih ciganov, 
po starem receptu sestavil dr. A. 
Priversek.
• Kamilice, šipkov. Metin, Odva
jalni, Planinski, Lipov Tavžentrože. 
« Dobi se tudi Žefran (španski), 
Pelin, Pripotec, Arnika, Melisa, La
puh, Rožmarin, Brinjeve jagode — 
in druge vrste zdravilnih zelišč po 
naročilu.

TIVOLI ENTERPRISES. INC. 
6407 St. Clair Ave., Cleveland. Ohio

HE l-5Z9a

Čistimo v vaše zadovoljstvo

Tudi barvamo, likamo 
in popravljamo

ACME DRY CLEANING 
& DYEING CO.

! 572 E. 152 St. GL 1-5371

MALI OGLASi
Hiša v najem

5-sobna enodružinska, s kletjo, 
verando in garažo. Vsa prebar
vana. Na Corsica Avenue v 
Collinwoodu. Kličite 731-7292.

(24,27 dec)
OKOLICA
enem lotu,

nasproti Sv.

DEŽ, SNEG IN SONCE JO NISO UNIČILI — Pol tisočletja stara slika na pročelju ro
manske cerkve v Issimi v Italiji je prenesla vse vremenske in časovne spremembe in je 
še vedno užitek za oko. Naselje je v prijetni alpski dolini sredi gozdov.

Kraljica Elizabeta II.
za plemensko strpnost
LONDON, Vel. Brit. — Kra

ljica Elizabeta II. je v božični 
poslanici p r e b i valstvu Velike 
Britanije in prekomorskih dežel 
pozvala k plemenski strpnosti. 
Kot znano je prišlo tekom letoš
njega leta do močnega porasta 
nasprotovanja vseljevanju nebe
lih ljudi v Veliko Britanijo.

Kraljica pravi, da more “člo-

SVETOVIDSKA
2 enodružinski m 
$12.500.
3- družinska, 7-3-3,
Vida, $13.500.
2-družinska, 5-5 in 7-sobna 
enodružinska na velikem lotu. 
Zakaj plačujete rent? Naj vaši 
najemniki plačujejo za vas!
4- družinska, 5-5-5-S, $11.000, 
samo $350 naplačila. 
6-stanovanjska zidana na Nor
wood Rd. V odličnem stanju.

Potrebujemo več hiš. 
Kupci z gotovino čakajo. 

Kličite nas!
A.M.D. REALTY

1123% Norwood Rd. 432-1322
(Fx)

V najem
Oddamo spalno sobo moškemu 

na 1027 E. 61 St. Oglasite se od 
4. do 6. pop. (252)

veštvo napredovati le v prija
teljstvu in sodelovanju”, da pri
padamo vsi “veliki človeški dru
žini”, da je potrebno bratstvo 
med posamezniki, med skupina
mi, državami in narodi.

V TOREK,
31. DECEMBRA 1968 SILVESTROVANJE V BARAGOVEM DOMU DOBRA VEČERJA - GODBA - PLES

Večerja od sedmih dalje, plesna godba od devetih.

Vse vljudno vabi odbor Baragovega Doma, 6304 St. Clair Ave,



AMERIŠKA DOMOVINA,

Jerzy Zulawski:

NA SREBRNI 
OBLI
ROMAN

Hotel sem se pre
pričati, da se ne motim, zato 
sem se podal ob bregu jezera k 
nasproti ležeči strani, kamor je 
po vsem videzu sodeč tekla vo
da.

Hodil sem ob bregu in morda 
prvikrat z vso jasnostjo začutil, 
kako draga mi je ta ženska in 
kako grozen udarec bi bila zame 
njena smrt... V srcu mi je še 
tlela iskrica nade, da je živa, 
zato sem tekel ob jezeru, kakor 
da njena rešitev zavisi od tega, 
ali dospem pravočasno do odto
ka vode ali ne.

Bil sem prehudo vzviharjen, 
da bi bil mogel trezno preuda
riti svoja dejanja. Nejasno sem 
se zavedal, da moje življenje 
brez te nemoje ženske in brez 
tega nemo j ega otroka nima no
bene vrednosti več. Vse bi ji bil 
žrtvoval, tudi svoje hrepenenje 
po njej, samo da bi jo mogel re
šiti! ... Kdo ve, ali ne posluša 
usoda tu in tam skritih člove
ških obljub.. .

Dvanajst ur sem že taval ob 
vodi, ko me je na mojem poho
du zadržala reka, ki se je po na
livu razlila v sotesko, katere'dot
lej še nismo bili opazili, pa je 
bila izhod iz naše kotline proti 
neznanim pokrajinam. Lačen, 
upehan sem se zgrudil na breg, 
ne da bi vedel kam in kod.

Kako brezglavo je bilo moje 
tavanje, se je izkazalo šele se
daj. Do kraja obupan sem se 
zleknil po še mokrem mahu in 
strmel v nebo, ki je bilo ravno 
tako mirno, bledo kakor pred 
peklenskim sončnim mrkom.

Takrat se mi je zazdelo, da

me nekdo kliče po imenu. Pla
nil sem pokonci in napel ušesa. 
Glas me je poklical znova. On
kraj soteske, ki je po njej bu
čala voda, sem zagledal Marto. 
Ž eno roko je držala otroka, z 
drugo mi je dajala znamenja. 
Obšla me je tako nora radost, da 
sem planil v reko, jo prebredel 
in se znašel pred Marto na onem 
bregu. Glas mi je zadrgnilo v 
grlu, zato sem brez besed začel 
poljubovati njene roke. Ni mi 
branila, tudi ona jo bila na moč 
razburjena.

“Prijatelj, moj dragi, dobri 
prijatelj,” je šepetala z bledimi, 
nasmejanimi ustnicami.

Potem mi je jela pripovedo
vati, kako se ji je ob povodnji, 
ki je vdrla v šotor, posrečilo z 
otrokom in najbolj dragocenimi 
rečmi rešiti se v naš voz, ki je 
stal v bližini. Nepredušni voz, ki 
smo mu pobrali vse nepotrebne, 
težke dele, je bil tolikanj lahak, 
da se je obdržal na vodi, ki je 
čezdalje huje naraščala. Med 
grmenjem in bliskanjem je pla
val po \mdi kakor Noetova bar
ka, ki ji je bil tembolj podoben,

CHICAGO, ILL

CHICAGO. ILL.

FEMALE HELP

HOUSEHOLD HELP

HOUSEKEEPER — Perm.
Live in. Middle aged, reliable wo
man. Excel, ref.

823-0279
(250)

MALE HELP

MESMIO&l
UlIFTSill

Experienced in precision Hydraulic 
Components preferred. Some know
ledge of Electro-Mechanical Devices 
desirable. Salary open.

Liberal fringe benefits.
Call or send resume in. confidence 

TO W. BERRYHILL

LIVE AND WORK 
IN BEAUTIFUL CALIFORNIA

mimm
iOSISES

New hospital opening, 237-bed. All 
services including ICU Beaches. 
High Sierra, California Mother 
Lode historical areas all easy access. 
Town 28,000 and greater community 
60,000, excellent schools including 
2-year college. Starting salary ex
perienced stafl nurses $650—$700, 
plus $50 differential p.m.’s and 
nights. Applications being accepted 
for January 1969 employment. For 
more information, contact Director 
of Nursing.

0ISTKI0T HOSPITAL
P.O. Box 270 

Visalia, California 93277
(251)

313 LI 7-8700

PEOASUS B!V*
of &mmm

3500 W. 11-Mile Road 
Berkley, Mich. 48072

Equal Opportunity Employer
(250)

GENERAL TIRE &
. RUBBER COMPANY .
Offering immediate opportunity for 
men in our E,e4read Shop. Work for 
an old established company.
Hourly rate: $2.95 to start
Take Ogden Avenue or Eisenhower 
Expressway to Lisle.

4728 Vernier

ker je rešil človeški rod na tem 
svetu pogube.

Martin položaj pa nikakor ni 
bil zavidanja vreden. Ker ni 
mogla krmariti svoje zasilne bar
ke, je bila predana samovolji 
valov in viharjev, ki so preme
tavali njen voz kakor lupino. 
Strahu, ki jo je navdal ob kata
strofi, se je pridružila še skrb 
za najino usodo in popolna nego
tovost, kako se stvar izteče. Po 
nalivu, ko je voda nehala nara
ščati, je Marta opazila, da je 
bila voz pograbila posebna stru
ja in da ga nese s seboj. Nevar
nost je bila, da ga strmoglavi v 
kako brezno ali pa odloži v nez
nanem, oddaljenem kraju, kjer 
bi ga ne bilo moči najti.

Oddahnila se je šele, ko so se 
po nekaj urah pokazali iz upa
dajoče vode posamezni holmiči. 
Poskušala je zakrmariti s svojo 
barko na kako pobočje, pa ji ni 
uspelo. Že je slišala vodo, ki je 
bobnela skoz sotesko, kjer sem 
jo našel, že je mislila, da jo od
nese skoznjo kdo ve kam daleč, 
ko je voz na srečo zadel ob kleč, 
ki je molela iz vode nad prepa
dom. Izkoristila je trenutek, vr
gla skozi odprto okno konopec 
okoli te kleči in voz je obstal. 
Ko sem jo našel, je bila nevar
nost že mimo, kajti voda je bila 
že odtekla in njena barka je ob
tičala na kopnem.

Čez nekaj ur so ležale po kot
lini samo še majhne kaluže. Po
dobne so bile srebrnim zrcalom 
sredi zelenih okvirjev.

Petra sta pripeljala k nama 
psa, ki sta me našla po sledi. 
Pomembno naju je ošinil s po
gledom in začel brez besed pre
gledovati v vozu rešene zaloge 
in orodja. Čuden človek ta Pe- 

jter! Tu živim z njim že enajst 
'let, pa mi je še vedno zagonetka 
njegova nrav, ki je svojevrstna 
mešanica poguma, požrtvovalno
sti, odločnosti in strasti, zraven 
tega pa samoljubja, zavisti, po
tuhnjenosti in godrnjaštva. Vem 
ie to, da je docela nepreraču- 
nljiv.

Hudo ur j e nas je hudo priza
delo. Povodenj nam je pobrala 
mnogo potrebnih, nenadomest
ljivih predmetov; nekaj smo jih 
našli, ko smo mukona pretaknili 
vso okolico. Šotora, ki ga je voda 
odnesla, pa nismo več našli. Vsa 
sreča, da je bila spričo bližnjega 
odhoda večina naših reči že v 
vozu. Povodenj pa nam je ven
darle storila pomembno uslugo: 
odtekajoča voda nam je poka
zala smer, kamor nam je kreniti. 
Naš sklep je bil na moč pre
prost: če je voda tako naglo od
tekla, nas soteska brez dvoma 
privede do niže ležečih pokra
jin, kjer bodo najbrže večja zbi-

Lisle, Illinois
(250)

BUSINESS OPPORTUNITY

LIQUOR STORE & BAR — Excel, 
loc. fully equipped. Over 27 yrs. in. 
same location. Owner must sell for 
personal reasons. 5734 No. Milwau
kee Ave. 763-9571

(250)

FOR LEASE OR RENT 
Opportunity for good trade people. 
Restaurant, cafeteria, liquor bar. 
Very good co.nd. & place for bus. 
With 5 Rm. flat to stay. Lge. prkg. 

2^6-2225
(251)

“INDIJANCI” V ROMUNIJI — Francoska filmska družba 
je za snemanje filma, v katerem nastopajo Indijanci, najela 
za te vloge cigane. Izgleda, da ni naredila napak.

rališča vode, veliko jezero ali 
morje, potemtakem tudi obrežja 
z dežjem in življenjem.

Vse je bilo nared že davno 
pred dnevom, ki smo ga določili 
za odhod. Voz nas je čakal ob 
izhodu soteske, ki se je odpirala 
pred nami kakor vrata v novi

svet. Treba je bilo le še pognati 
električni motor s pomočjo aku
mulatorjev, ki smo jih bili na
polnili ob našem “večnem og
nju”. Dobršen del poti smo si 
bili že ogledali, ko smo se peš 
spustili v sotesko. Pot ni bila 
kaj prida, ker jo je bila voda

Izšla je nova angleška knjiga
o slovenskem ameriškem slavčku in glasbenem vzgojitelju 

ANTON ŠUBLJU 
pod naslovom

fm omisli is mmm hall
Spoznajte moža, ki je bil steber slovenske glasbene kulture v 
Ameriki in je več let predstavljal zbor Metropolitan Opere v New 
Yorku — moža, ki je odkril Ameriki njenega najboljšega pianista 
Van Cliburna in je z isto ljubeznijo prepeval slovenskim rudarjem 
in ameriški eliti. Po vsej Ameriki je bil znan kot “talent scout” 
za Carnegie HalL... Spoznajte Šublja!
Knjigo je napisal dr. Edi Gobec, univ. profesor sociologije in 
antropologije. Krasi jo šestnajst barvnih slik Daniela Fuggerja, 
slovensko-francoskega akademskega slikarja, in nad sedemdeset 
krasnih slik in fotografij, med njimi tudi mnogo slovenskih pokra
jinskih. Knjiga z besedo in sliko predstavi zaslužnega Slovenca 
Antona Šublja, pa tudi lep del slovenske kulturne doma in po svetu. 
Je že na poti čez morje in bo na ameriškem trgu decembra, 1968.

CENA
z mehkimi platnicami: pet dolarjev 
s platnenimi platnicami: šest dolarjev.

Naročite jo pri pevcih Šubljevih zborov ali na naslovu:
EURAM BOOKS

29227 Eddy Rd.
Wickliffe, Ohio 44092

Pri EURAM BOOKS lahko naročite tudi naslednje knjige:
T. Hočevar, Slovenia’s Role in Yugoslav Economy ...................$1.50
Jurčič-Kolednik, George Koziak (v angleščini) ..........................  2.50
Jurčič-Kolednik, Le janissaire Slovene (v francoščini) ........... 3.50
Jurčič-Kolednik, Zigeuner, Janitscharen und G. Kozjak

(v nemščini) .................................. ......................... ..... .................  4.00
Jurčič-Kolednik, Giorgio Kozjak (v italijanščini) ....................... 3.00
Bazilij-Kolednik, Le petit Tonček du Potok (v francoščini) .... 3.50
Finžgar-Kolednik, Iztok (v nemščini) ......... ................................. 5.00
Jurčič-Kolednik, Comentarii de vita G. Kozjak (v latinščini) .... 2.00
Jurčič-Kapabia, Giorges Koziak (v moderni grščini) ................. 3.00
Dr. Janko Grampovčan Berilo in Bearla (jaz. študija, v

slovenščini) ......................................................................................  3.00
V PRIPRAVI PA SO KNJIGE: 

Slovenian Achievers in American Society 
Slovenian Achievers Around the World 
Americans from Slovenia — in druge.

^0

ZAHVALA
Globoko hvaležni smo vsem dragim sorodnikom, prijateljem 

in znancem za naklonjenost in sočustvovanje, ki smo ga bili deležni 
v žalostnih dneh, ko nam je bila odvzeta naša ljubljena mama, 
stara in prastara mama in teta

JOSEPHIH! MMMm
roj. BOLTE

K večnemu počitku smo jo položili na 13. novembra 1968 na 
pokopališču Kalvarija.

Naša draga pokojnica je bila rojena 23. marca 1886 v vasi 
Tihi boj, fara Sv. Križ pri Litiji. V Ameriko je prišla leta 1914 k 
soprogu Avgustu, kateri ji je umrl leta 1951. Zelo je trpela v svoji 
težki bolezni, pa jo potrpežljivo prenašala do zadnje ure.

Našo globoko zahvalo izrekamo vsem čč. gg. duhovnikom za 
opravljene pogrebne obrede, vsem ki so darovali za svete maše, 
vsem ki so poklonili vence cvetja, vsem ki so pokojno pokropili in 
se udeležili njenega pogreba.

Prisrčno se zahvaljujemo članicam društev, katerim je pokoj
nica pripadala, članicam Društva sv. Marije Magdalene št. 162 
K.S.K.J. za molitve v pogrebnem zavodu in za udeležbo pri pogre
bu, članicam društva sv. Ane št. 4 ADZ za udeležbo pri pogrebu 
in za lep poslovilni govor ob grobu, dalje članicam Oltarnega dru
štva ter Tretjega reda sv. Frančiška fare sv. Lovrenca, kakor tudi 
članicam podr. št. 47 SŽZ.

Prav lepa hvala Ferfolijevemu pogrebnemu zavodu za tako 
lepo urejen in voden pogreb.

Ti pa, ljuba mama, počivaj v miru v blagoslovljeni ameriški 
zemlji dokler se ne snidemo v srečni večnosti!

Žalujoči ostali:
sir. AUGUST

hčerki DANICA FOSTER, MARY SEGRO 
deset vnukov in vnukinj, 14 pravnukov in pravnukinj 

nečakinja VERA GORENC ter OSTALO SORODSTVO 
tu in v Sloveniji.

Cleveland, Ohio, 27. decembra 1968

razkopala, a vseeno smo mogli 
kreniti tod, ne da bi se izposta
vljali prehudim naporom.

II.
Odšli smo štirideset ur pred 

prvim krajcem Zemlje. Nad nez
nano poloblo Lune je še ležala 
noč, a vedeli smo, da jo bo kma
lu obsijalo Sonce.

Poslednjič smo se ozrli po de
želici ob tečaju in reči moram, 
da ne brez grenkega občutka ža
losti in nemira. Poznali smo jo 
in vedeli, kaj nam lahko nudi, 
dočim je bilo vse, kar nas je ča
kalo, skrivnost in. domneva.

Lahko da se bomo spet izposta
vljali pripeki neskončnih dni in 
mrazu neskončnih noči, lahko 
da bomo skoz soteske, puščave, 
čez gore blodili h kraju, ki nas 
sprejme kdo ve kako. Nadvse 
nas je skrbelo pomanjkanje ku
rjave. Kaj bo, smo ugibali, če se 
naši akumulatorji izpraznijo, 
preden najdemo primerno gori
vo, zakurimo ogenj, poženemo 
motor in jih napolnimo znova.

(Dalje prihodnjič)
--------o--------

» Povejte oglaševalcem, 
da ste videli njihov oglas 
v Ameriški Domovini!

1 GRDINO VA 1 
1 POGREBNA ZAVODA !
>1 I
jf 17002 Lake Shore Blvd. 1053 East 62nd Street

KEnmore 1-8300 HEnderson 1-2088
I Grdina trgovina s pohištvom — 15301 Waterloo Road |

KEnmore 1-1235
GRDINA — Funeral Directors — Furniture Dealers

ZATOČIŠČE LOSOV — Vhod v narodno zatočišče losov v 
Jackson Hole, Wyo., ima ob vhodu tale svojevrsten slavo
lok, zgrajen iz rogovja, ki so ga živali odvrgle.

VELIKANKA — Slika kažč največjo ladjo sveta, petrolejski tanker Universe Ireland s 312,000 tonami, ki je 
pripeljal petrolej iz Kuvajta na Irsko. Pet vlačilcev potiska velikansko ladjo na določeno mesto.



AMCRtCAN IN SPIRIT POMiKW IN LAWOUA6S OWX
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From the abundance of late autumn conies this Borden Kitchen 
mola'ses cake made with mince meat, confectioned with tufts oi 
hard sauce, and served with poufs of fragrant whipped cream. 

Old Fashioned Mince Meat Cake 
(Makes one 9-inch square cake)

2-1/2 tablespoons Danish 1 (9-oz.) package None
flavor margarine Such condensed nunce

1-1/2 teaspoons baking soda meat, crumbled
- 1 cup firmly packed, light 2-3/4 cups sifted all-purpose

brown sugar flour
1-1/4 cups boiling water 1/4 teaspoon salt

t 1/2 cup light molasses
In a large-size mixing bowl, combine margarine, baking soda 

and brown sugar. Add boiling water; stir until margarine is 
melted and sugar is dissolved. Stir in molassea Sift flour and 
salt over crumbled mince meat; mix well. Stir into margarine

Sauce, piped through a decorators’ bag or spooned over top.
.......... ! Hard Sauce

(Makes one cup sauce) , ,
t 1/2 cun <1 stick) Danish flavor margarine 

- \ 1 cup sifted confectioners’sugar
1/2 teaspoon flavoring, vanilla extract or rum 

/ In a medium-size bowl,, cream margarine Gradually beat in 
confectioners’ sugar. .Stir in flavoring. Chill about 1 hour.

a »z r-c&Yk'ia

NEWS FROM OUR HOME FRONT

After the New kear, Citizenship 
Classes will be held at the St. Clair 
Recreation Center, 6250 St. Clair 
Ave. For further particulars please 
call Joe Woods at EX 1-5111.

★ Mrs. Mary Muniza of 6603 Edna 
Ave., is feeling much better and 
wishes to thank everyone for their" 
help during her illness. !

★ The newest consul in Cleveland 
is Anton Kacjan, who is in the pro
cess of establishing the Yugoslav 
consulate at 2310 Terminal Tow'er.

★ Mr. and Mrs. Anton Krantz of 
19561 Pasno v/ Ave., were both taken 
to Euclid General Hospital last 
Week. We wish them a speedy re
covery!

★ Mrs. Marian Kuhar of 1123 Ad
dison Rd.. has returned home from 
the hospital, following an operation. 
She wishes to thank all for visits, 
flowers and cards.

Stephanie Mahnich of 10306 
Reno Ave., has safely undergone an 
operation and is now recuperating 
at home. She wishes to thank all 
who visited her at the hospital or 
Who sent her cards or gifts.

Mrs. Julia Makuc, 1208 E. 176 
St., was taken to Euclid General 
Hospital last week. We wish her a 
quick recovery!

★ Buffalo, N.Y. -- Buffalo police 
found fire alarm box 936 ur,damag
ed recently at the foot of the pedes
tal from which it was stolen Oct. 
4th, with this note: “Please do not 
open before Christmas except in 
case of fire. God rest ye merry, 
gentlemen.”

Cohasset, Mass. — Charles Con
don of this city says he wants a 
set of false teeth for his stuffed 
moose head because he “can’t stand 
the thing’s ridiculous smirk any 
longer.”

★ Beattie, Wash. — Mrs. Olga 
Brevik r.ot only mastered penman
ship and dressmaking after her 
hands wore amputated because ot 
a rare artery ailment in 1920, but 
now at the age of 75 she has taken 
Up painting. “I’m used to writing, 
so it wasn’t too hard to get used to 
a paint brush,” she explains. She 
does an occasional oil painting, but 
most of her work is in. water colors 
and she specializes in landscapes 
and seascape;..

could be found anywhere in the 
world.

SHORTS on

•fo Reno, Nevada — The Reno area 
population is about £5,000 and at 
ready an estimated 70,000 Christmas 
trees have been trucked in from the 
Pacific Northwest. Richard Ange- 
Oinv a 16-year veteran..of'Christmas 
tree selling said more than. 20,000 
unsold trees were dumped in the 
desert.

-fa North. Chatham, N.Y. — Mrs. 
Virginia O’Hanlon Douglas, to 
whom one of the most1 widely re
produced newspaper editorials — 
"Yes, Virginia, there is a Santa 
Claus” — was addressed in 1879, is 
still living at 79 in this town, an up
state New York village. She says 
she retains faith in the intent, if 
not the meaning, of the editorial.

if St. Louis, Mo. — Mayor Alfonso 
J. Cervantes was simply determined 
to get his Christmas cards mailed 
out to all city employees. He or
dered city department heads to 
come to his office, pick up the cards 
for their employees and then have 
the employees address, stamp and 
mail the cards to themselves.

Division Play Will Save 
Indians About §110,090

American League expansion and 
the subsequent formation of two 
divisions will save the Indians an 
estimated $110,000 in travel expen
ses next summer.

Their total mileage in 1969 will 
be just 21,000, lowest in years and 
least in, the league because they’re 
centrally situated in tire A. L.’s Eas
tern Division.

Last summer, the Tribe traveled 
approximately 27,000 miles. Based 
on an estimated $3.50 per mile, the 
cost to transport the team and its 
equipment amounted to approxi
mately $845,000. It’ll be reduced to 
about $735,000 in 1969.

The big reason, of course, is the 
Indians will make only two trips, 
instead of three, to the West Coast 
next summer.

Divisional play won’t prove to be 
a great saving for all the clubs in 
the A.L., however., Seattle, for ex
ample, figures to log some 44,000 
miles in 1969.

Twins to Meet Astros 
In Hall of Fame Game 

Cooperstown, N.Y. — The Twins 
and the Astros will meet at Double
day Field July 28 in the annual 
Hall of Fame game, Paul S. Kerr, 
Hall of Fame president, said.

Minnesota and Houston were se
lected to represent the American 
and National leagues by Presidents 
Joe Cronin and Warren Giles. >

The Twins, who played here in 
1966, are returning out of rotation 
in order to mark the 100th anni
versary of the late Clark Griffith’s 
birth. Associated with the club 44 
years as pitcher, manager and then 
president, the Old Fox was elected 
to the Hall of Fame in 1946. His son, 
Calvin Griffith, has headed the club 
since 1955.

Application for tickets should be 
directed to the Cooperstown Base
ball Committee. They will be accep
ted on a first-come, first-served 
basis. Tickets purchased in advance 
are priced at $3 for first base -and 
third base reserved seats and $2 for 
outfield reserved.

HEIDY PARTNER — The sus
pender skirt, tied high ^at the 
waist and pocketed in bias pat
ches, carries this season’s theme. 
In Cone’s sculptured cotton, cor
duroy, it’s combined with a soft 
Alpine knit blouse and textured 
knee socks. Outfit by Mister 
Pants.

---------c---------

Sboi!* tepratlo® 
Hints iffieers

Mervin B. France Walter F.
Lineberger, Jr.

A major executive rea 
took place at Society National Bank 
of Cleveland and Society Corpora

OoHinwood Slovenian 
Home lews

Mr. Frank Bittence was chosen as 
“Man of the Year” at the Slovenian 
Workmen’s Home on Waterloo Rd. 
Frank is the secretary of this orga
nization and has been a very influ
ential force in guiding the destiny 
of this home. He joins Al Marn 
(Holmes Ave.), Mary Kobal (Eu
clid) as the area homes honorees at 
the Federation of Slovenian Home’s 
Annual “Man Of the Year” Awards 
Dinner.

Frankie Yankovic will also be 
honored at Slovenian “Man of the 
Year” at this event to be held on 
March 16th at the St. Clair Home. 
Tickets for this event can now be 
purchased from any representative 
of the federation.

All area Slovenian Homes are 
sponsoring New Year’s Eve celebra
tions Tuesday, Dec. 31st. For your 
convenience, we list the halls: Eu
clid —- Pecon and Trebar 9 p.m., and 
John Grabner 9 p.m.; Holmes Ave. 
— The Wanderers on first floor at 
10 and the Madisons on second floor 
at 10 p.m.; St. Clair — Bob Timko 
at 9 p.m.; Waterloo — The Almars 
at 8:30 p.m.

Hope you’ll start off the New 
Year by attending the home of your 
choice. I’m sure you will have a 
grand time.

As we embark into 1969, let’s all 
make a resolution now to take an 
active interest in our Slovenian 
Homes,. A hall is just an empty 

, room, if there is no people in it, a 
! home is just another place ... Un- 
' less it is supported by its members. 
December is the month for the re- 

mual of membership at our Slove- 
! nian Homes; please register and 
i also make it a point to visit your 
; home regularly.
I In 1969, we hope that all the 
things you wished for in the past, 
and never became a reality, come 
true. Looking into the new year we 
see that the following will occur.

“Slovenian Workmen’s Home” — 
more business, Prexy Harry Blat
nik — more hair; “Euclid” — ano- 

i ther shot at the Holmes Ave. Balina 
lignment Title, Stan Pockar an air condition-_   , Afro”   T Q r OPT -ed office; “Holmes Ave” — Larger ! 

parking area. Al Marn a new type- !

★ Madison, Wis. — A California 
biochemist, Robert Risebrough, told | was 
a National Resources Board hearing 
in Madison, that air samples- taken 
atop a high cliff in Barbados, West 
Indies, where the wind must travel 
across more than 3,000 miles of open 
ocean, showed traces, of the pesti
cide DDT. The sampling device was 
set up by scientists looking for ex
traterrestrial material, but the DDT 
evidence

if Washington, D.C.— Nearly 3,000 
pounds of Sen. Frank J. Lausche’s 
files were sent/ to the Ohio Histo
rical Society in Columbus. A mov
ing van picked up the 88 cardboard 
boxes stored in the old Senate Of
fice Bldg, attic, after Gefald G. 
Newborg, the Society’s archivist, in
spected them. “The Society will 
process the material and arrange it 
for permanent storage for use by 
scholars and historians,” said New
borg. Reached at Burning Tree golf 
course where he had completed a 
round in 40-degree temperature, 
Lausche said the files would not be 
available for inspection in Colum
bus until after he released them. 
“This probably will be after I am 
gone,” ho said. The papers repre
sent the senator’s record of 12 years 
in the Senate. The Ohio museum 
has the bulk of his gubernatorial 
papers spanning five tw7o-year 
terms.

if Carpinteria, Calif. — While the 
United Methodist Church of this 
city is up for sale, the James White 
family is renting it for $165 a mo. 
White, a salesman, and his wife are 
Episcopalians. Their four sons sleep 
ir. the choir loft or the steeple.

^ Lansing, Mich. — The deadly 
jequirity bean was in the spotlight 
again after a nursery school class 

found to be using them as 
Christmas card decoraiions. State 
Police Sgt. Wrn. Cram said the tea
cher bought the beans about two 
years ago. A Michigan State Uni
versity botanist confirmed the beans 
are jequirity bears, so deadly that 
one can kill a human being. Sears 
Rcebuck and Co. has been recalling 
jewelry found to be adorned with

Browns’ Kelly Captures 
Rushing, Scoring Titles

Leroy Kelly of the Cleveland 
Browns was the only winner in two 
individual categories in National 
Football League statistics for the 
regular season.

Kelly gained a personal high of 
1,239 yards for his second straight 
rushing title and grabbed his first 
scoring crown with 120 points on 
20 touchdowns.

Earl Morral of Baltimore won the 
passing crown, completing 182 of 
317 tosses for 2,909 yards and 26 
TDs.

Baltimore plays the Browns in 
Cleveland this Sunday for the 
cnampionship crown or the National 
Football League.

------------o------------

liSerisal toenis® 
isrvfse loves

Mr. F. S. Turbett, Jr., District 
Director, announced that the Cleve
land East Side Office of Internal 
Revenue Service is moving to a new 
location. Today, Dec. 27, 1968, the 
office will move to the fourth floor 
of the 121 Shaker Building, 12025 
Shaker Boulevard. The new location 
will enable IRS to better serve the 
growing eastern suburbs.

Tax forms and information can 
be secured by visiting or telephon
ing the IRS District Headquarters 
office, 1240 East 9th Street, Cleve
land, Ohio, Telephone 522-3000, 

---------c---------

tion following the announcement I writer; “St. Clair Air condition-
’ing, Prexy Tony Zak Less business 
so he can attend meetings; “New- 
fcurg” — more parking, Prexy Joe 
Fortuna, “same' as his brother-in-

that Mervin B. France would relin- 
| quish the chief executive positions 
i i both the bank and the registered 
bank holding company for reasons 
of health.

Walter F. Lineberger, Jr., Presi
dent of Society National Bank and 
Vice President of Society Corpora
tion, was elected to succeed Mr. 
France as Chief Executive Officer 
of the bank and as President of So
ciety Cornoration. Mr. France will 
remain Chairman of the Board of 
Society National Bank and continue 

! on the board of Society Corporation. 
Mr. Lineberger retains the bank 
presidency, in addition to his new 
duties as Chief Executive.

“Mr. France has been a guiding 
force, and truly dedicate;), friend, 
whose experience and knowledge 
have helped the bank and the cor
poration to grow and prosper,” Mr. 
Lineberger said.

“Mr. France’s years in. the Chief 
Executive positions have marked an

law” Tony Zak; “Prince Ave” — 
“More Slovenians”; “Maple Hts.”— 
Have its best representatives in 
years at meetings; “Denison”—Per
fect attendance; “West Park” — 
home will be sold and consolidated 
v/ith Denison and travel to Slove
nia.

PERSONALITIES: “Pecon and
Trebar”— new record album; “Tony 
Petkovšek” — WXEN will expand 
his popular radio show; “Kenny 
Bass” — WLEW visits Yugoslavia; 
“Ed ‘Curly’ Kenik” —- give concert 
at the Holmes Ave. Hall; “John 
Vadnal” — return to Cleveland; 
‘Bob Timko” — ‘Sound of Timko 
II’; “Frankie Yankovic” — ‘Slove
nian Man of the Year’; “Senator 
Frank Lausche” — will attend A- 
wards Dinner; “Ed Buehner” — re
cord his own album; “Rich Vadnal” 
— travel to Slovenia; “All Cleve
land Polka Musicians” — play at

outstanding era in the bank’s and the Cleveland Polka Festival; “Rudy 
the corporation’s history,” he said. | Menart” — WXEN-FM ‘Man of the

“He has truly been the dean of 
Cleveland's bank executives,” Mr. 
Lineberger continued. “It was un
der his leadership that Society pio
neered many new financial services. 
He also guided this bank through 
a major expansion program begun

Year’ Dinner: TO EVERYONE 
Health and Happiness in 1969.

Ed Grcsel, 
President

Weaker Men
New York — There are five times 

in 1953. He was also the architect of more men who are alcoholics than 
the conversion of Society for Sav- women, 
ings into Society National Bank and 
the formation of Society Corpora
tion,” he said. i.

“We are grateful that Mr. France 
will continue to offer his guidance 
and experience to Society National 
Bank.”

suggested that fallout j tla& bright red beans

COTTON CHECKS —The tur
tleneck is given new fashion 
impetus in pace-setting tatter- 
sail checks. In permanent 
press cotton oxford, the shirt 
is styled with a zipper at the 
neck and one at the side for 
a lean, perfect fit. By Puritan 
Sportswear*

litansin Sioveifan ©isfe 
If Fisrla, 111 Reports

The social program for 1969 is as 
luilows:

Winter give away will be held on 
Sunday, Feb. 9 on Valentine’s Day. 
After the monthly meeting, a social 
hour and give away will take place.

Queen of May Day will be cele
brated v/ith a Polka Party on Sun
day, May 25, 1969 at our Park on 
Koerner Road and will start at 2:00 
p.m.

K.S.K.J American Slovenian Day 
14th Annual Picnic will, be held on 
Sunday, June 29, 196:) at our Park.

The Slovenc-Croatian American 
Day 9th Annual Picnic will be held 
on. Sunday, August 24 at our Park.

Frank Virant, Pres.,
Leo Miklavčič, vice-pres.
Frank Thiel, rec. sec’y.
Stanley Knaus, treas.

..I
Ingenious cabinet design is 

liberating the transistor radio 
j these days ’ and starting up a 
parade of sets with- a com- 

1 pletely new and different look.
As a gift-idea for all-year use, 

there is a pocket portable ra
dio with the billfold look. It 

; comes from Zenith and opens 
; like a wallet. It has a snap 
fastener to hold it shut.

Open or closed, it plays with 
superb tone.

The billfold radio is part of 
a gift ensemble. Also included 

i is an earphone attachment for 
f one-person radio listening and 
i a set of batteries — all in a 
I gift Qox...

HAPPY NEW YEAR!
As you celebrate the New Year, 
All good wishes go your way,
May another happy, happy year,
Be yours, every day in every way!:

The St. Vitus Catholic War Veteran 
Post 1655 and the Par Fi Young Adult 
Club of St. Vitus is sponsoring the “Best 
Outdoor Nativity Scene” contest.

If you would like to enter your out
door Nativity Scene into this contest, 
please fill out the below entry blank and 
drop it in the collection basket this Sun
day, (December 29) or deposit it in the 
Rectory.

All entries will be judged during the 
first week of the New Year. Prizes will 
be awarded for visibility, originality, etc.

If more information is desired, call 
hther Bernie Vidmar at 391-5841 or 
Larry Sterk at EN 1-2522.

BEST OUTDOOR NATIVITY SCENE

Name ..........................

Address ......................

ENTRY BLANK ST. VITUS COMMUNITY

!
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Sr. Vitus Men's 
Bowling League

December 19, 1963
The Pre-Christmas kegling session 

brought three of our men 600 ser
ies. High single was 247 by Ed Salo
mon in a 621 series. Best series was 
by Barry Collirgwood with 211-238- 
324, Bob Szymanski was next with 
224-214-617. Team Single honors 
went to Blatz 968 and Mezic Insur
ance had the best series 2744. 200 
:lub members were: L, Hočevar 
211, S. Strajin 203, A. Vogrič 213, 
M. Germ 213, Tony Spech 222, F. 
Kolenc 222, E. Grum 223, P. Delic 
201, J. Marinček 210-222, T. Babic 
228, B. Stangry 213, and F. Koporc 
201.

We wish all our bowlers, backers 
and friends the best of everything 
ir. the coming new year 1969.

Blatz Beer shut out Kofbrau Haus. 
Ed Salomon’s big 247-621 paced the 
victors.
Blatz Beer 801-963-887-2656

■ Norwood Men’s S. 805-784-797-2386 
I Mike’s Tavern 758-762-825-2345

Standings December 19, 1968
Team W L
Kepic’s Lounge ............ .....31 14
C.O.F. No. 2 ................ .....26 Vi 18 »/2
Cimperman’s Market . .....26 19
Norwood Men’s Shop . .....26 19
Grdina Recreation ...... .....24 21
Blatz Beer .................... .....20V2 24V?.
Kofbrau Haus ........ ...... .....20 25
Mezic Insurance .......... .....20 ; 25
Mike’s Tavern .............. .....20 25
C.O.F. No. 1 ................ .....19 26
K.S.K.J. No. 25 ............ .....18 27
Hecker Tavern ............ .....18 27

Schedule January 2, 1969
Alleys
1-2 Baraga Ct. 1 vs. Hecker Tav.
3- 4 Grdina Rec. vs. Blatz Beer
5- 6 Hofbrau Haus vs. COF No. 2
7-8 Cimnerman Mkt. vs. Mezic
9-10 KSKJ No. 25 vs. Mike’s Tav.

11-12 Norwood Men’s S. vs. Kepic

Team High Series
Blatz Beer ................ ........... 2916
Hofbrau Haus .......... ...........2871
C.O.F. No. 1 .............. ........... 2857
Cimpcrman’s Market .........2849

Cimperman Market scalped Hec- 
ker Tavern twice. Stan Strojin 203- 
583 was best for the Cimpermans.
Cimperman Mkt. 896-882-904-2682 
Hecker Tavern 822-901-763-2486

C.O.F. No. 1 whitewashed Grdina 
Recreation. Barrey Collingwood’s 
terrific 211-238-624 led the Fores
ters to victory.
C.O.F. No. 1 865-891-937-2693
Grdina Recreation 799-852-816-2467

Kepic’s Lounge repulsed Mezic 
Insurance two times. Bob Szyman- 
ski’s torrid 224-214-617 starred for 
Kepic’s.
Kepic’s Lounge 909-876-934-2719 
Mezic Insurance 869-952-923-2744

C.O.F. No. 2 blanked K.S.K.J. No. 
25. Bob Stangry’s 213-555 and Tony 
Babic’s 223-551 costarred for the 
No. 2 Foresters.
C.O.F. No. 2 8 44-850-808-2502
K.S.K.J. No. 25 798-746-781-2325

'Short handed Norwood Men’s 
Shop still managed to turn back 
Mike’s Tavern two times. Ed Ko- 
porc’s 201-565 won scoring honors 
for the Haberdashers.

Team High Single
Blatz Beer ............................. 1080
C.O.F. No. 1 ........................... 1008
Kepic’s Lounge ..................... 1008
Grdina Recreation ................1004

Individual High Series
B. Coilingwood .......................666
E. Grum ......... ........................663
J. Skorich ..... ......................... 663
H. Mack ......... ........................662

Individual High Single
B. Coilingwood ....................... 269
E. Grum ......... ......................... 257
H. Mack ......... ......................... 253
F. Praznik ..... ......................... 248

-------c-------
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Osrrespogidenfs!
Due to New Year's Day, Jan. 1st, 

the deadline for the Friday English 
page of American Home is changed 
to TUESDAY noon instead of the 
usual Wednesday noon. — Please 
cooperate!

---------o---------
Natural Gas

Natural gas pipelir.es reach 43 
of the United States.
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Budget Pteaser
Salisbury Steak Logs

Salisbury Steak Logs in sour cream sauce make a good, in
expensive entree for company dinners. A pound and a half of 
ground beef can be extended io make six ample servings with 
the help of instant hot whole wheat cereal. The uncooked cereal 
acts as a binder to hold in the meat juices, at the same time 
permitting the steak logs to brown evenly. Breakfast cereals 
are excellent recipe ingredients because they are inexpensive, 
convenient, and make nutritional contributions. Two hot vege' 
tables and crisp relishes complete your menu.

Salisbury Steak Logs
IV2 pounds ground beef 2 tablespoons cooking oil
% cup instant hot whole wheat or shortening

cereal, uncooked 2 beef bouillon cubes
1 envelope (1% ounce) dry l1/?, cups hot water

onion soup mix 
1 egg

Y2 cup milk

3 tablespoons flour 
V2 teaspoon paprika 
14 cup cold water 
y2 cup dairy sour cream

from all of us, also State Repre
sentative of District 53, George 
V. Voinovich, Congressman 
Charles Vanik, John Kovacic, 
custom chief, and one of the 
Happy Harmonizers quartet, 
Councilman Edmund Turk, Jack 
Banko and Ed Katalinas. If I 
omitted anyone, it was not 
intentional.

Music commenced with Bob 
Timko and his boys in the audi
torium, while downstairs, Jack 
Tady and his Laddies, played 
for everyone’s dancing pleasure, 
till 1 a.m. Mary Marich received

Cleveland, O. — And still they ka, which had everyone toe tap- the automatic tape player, dona- 
came by the hundreds, undaun- ping. The crowd sure was in a ted by Stephan’s Barber Ser-

Combinc first 5 ingredients; mix well. Shape meat into 12 logs 
about 3 inches long and l]/2 inches in diameter. Brown logs in 
hot oil in large skillet over moderate heat, turning as needed 
to brown evenly. Dissolve bouillon cubes in water; add to skillet. 
Cover and simmer over low heat about 30 minutes. Remove logs. 
Blend flour, paprika and cold water. Stir flour mixture into 
bouillon, blending well. Cook slowly until gravy comes to boil 
and thickens. Blend in sour cream. Do not allow to boil. Serve 
sauce over meat logs. Yield: 6 servings.

Tony's Pelka Parly Very Successful

Kenik Sr., singer Cecelia Valen
cie, Al Terceks, Bob Timkos and 
the Happy Harmonizers, Pitts. 
Jr. Tamms Combo, John Gayer 
Delta Records, Frank Yankovic, 
Johnny Pecon and Lou Trebar, 
Hank Haller, Al Markič, voca
list Ray Young, A1 Novak, John 
Sulen, Frankie Kramer, Ted 
Hoyer, Don Aust, Frank Novak, 
Jerry and Rudy Bukac, Eddy 
Stampfl, Dick Sodja, Richie and 
Tony Vadnal, Kenny Bass, Ray 
Champa, Kenny Žagar, Georgie 
Cook, Rudy Vincent, Eddy An
dress, Frankie Mullec, Lenny 
Zdanowicz, and members of the 
Oblocki and the Kuhar Orches
tras.

Present also were new Jugo
slav Council of Cleveland, An-

MEW YEAR'S EVE CUSTOMS VARY AROUND WORLD
While you may raise your ' feasting associated with it. Once

glass of champagne from France 
and sing “Auld Lang Syne” 
when the clock strikes 12 on 
New Year’s Eve, your Japanese 
counterpart may be sipping cola 
from America while singing 
“Otanjobi Omedeto Gozaimasu” 
(Happy Birthday To You) —for 
the stroke of midnight means 
it’s everyone’s birthday!

In ancient China, people took 
a different approach to the First 
Day. They cleaned house, paid 
debts and closed their shops. 
Then they shot off firecrackers, 
and who can ever forget a New 
Year’s in Chinatown of any big

ton Kacjan, our County Audi- American city, with its colorful 
tor Ralph J. Perk, who came out procession of paper dragons 
of the hospital for an hour, to breathing good cheer to every- 
be present, and had to go back, .one!
a big hand to a fine and nation-1 In old Japan, New Year’s was 
ality minded gentleman, and > a time for everybody to don 
get-well wishes go out to you , new clothes, take three days off

ted by the deluge to join the gay and happy mood. 1 . 
largest throng of polka loving Tony introduced our hard 
folks who congregate under one working Chairman John Pestot- 
roof at the St. Clair Slovenian nik, who spoke a few words of ecj for broadcasting purposes by 
National Home to help celebrate welcome, and quoted, “Are Pol- WXEN engineer Rudy Menart. 
Tony’s Polka Party’s clossal kas Dead?” Not by a long shot, All nationalities were represen-

vice. Another recipient was Jim 
Howard.

Incidentally the show was tap-

from work and visit their many 
friends. Each gatepost would be 
adorned with green pines and 
bamboo. And over each door 
would hang red lobsters, crabs 
and scarlet tangerines, standing 
for long life and happiness.

Gypsies in Spain used to 
marry on New Year’s Eve. The 
18th century writer George Bor
row tells us that a main feature 
of the bridal ceremony was the

the Gypsy couple took their 
vows, guests swirled down sher
ry and ate and sang and danced 
throughout the night and day.

Not to be outdone, Italians 
just consider January 1st as part 
of their Yuletide festival, and 
so revel ’til Twelfth Night, 12 
days after Christmas. In France, 
New Year’s Day is so singular 
that adults let Christmas pass by 
and exchange presents on Jan
uary 1st.

The ancient Egyptians, Phoe
nicians and Persians began their 
year at the autumnal equinox 
(Sept. 21) and the Greeks until 
the fifth century B.C. at the win
ter solstice (Dec. 21). The an
cient Romans once celebrated 
the beginning of the year on 
Dec. 21st, but Caesar by the 
adoption of the Julian calendar 
postponed it to January 1st.

Though wining, dining and 
merry-making have been tradi
tional ways to celebrate New 
Year’s, each country has its 
own technique. In Switzerland, 
not only people get all fired up, 
but also cannon: the peaceful 
Swiss shoot off all their cannon 
at midnight.

Shaking and breaking is a 
popular technique in Italy, 
where New Year’s is welcomed

not only with dancing, but also | all fires are put out and the 
by throwing old china into the ashes scattered. New fire is made
fireplace! America’s colorful 
technique of painting the town 
red is matched ahead of time by 
women who shampoo color into 
their hair with a product called, 
appropriately enough, Techni
que.

But coloring hair for New 
Year’s isn’t new. In the 1800s, 
while Napoleon was polishing 
his waltzing technique with 
Josephine, Frenchwomen some
times spent an entire day dyeing 
their tresses for elegant parties.

On the other side of the ocean, 
however, rites marking the be
ginning of the new year were 
also practiced by many North 
American Indian groups, but the 
time for such ceremonies var
ied.

For the Seneca, an Iroquois 
group of the Eastern Woodland, 
the New Year begins in Febru
ary; for the Eskimo, in the fall; 
for the Northwest California 
tribes, late in July; for the Hopi, 
in November; and for other 
Pueblo Indians, at the winter 
solstice.

New Year’s observances a- 
mong the Indians varied from 
area to area. The Seneca rites, 
for instance, last a total of seven 
to eight days. On the first day

and a white dog is strangled and 
hung up. During the next days 
people in marquerade rush from 
house to house, boys steal food, 
people ask for interpretations of 
their dreams, and women sprin- 
kle water on passersby.

On other days sins are public
ly confessed, and the white dog 
is carried on a slab of bark to 
an altar and burned. There are 
speeches, songs, prayers and of
ferings of tobacco.

These New Year’s observances 
may seem strange. To denizens 
of other countries, however, 
current American customs may 
also seem peculiar. To quote one 
source on New Year’s customs: 
“Many Occidental countries 
mark the passing of the old year 
and the arrival of the new by 
elaborate balls, drinking and 
generally immoderate behavior 
in which, at midnight, everybody 
blows horns, rings bells, shouts, 
throws confetti, sings ‘Should 
old acquaintance be forgot,’ 
drinks additional toasts which 
are usually not needed, and, as 
an important part of the ritual, 
tries to kiss all the prettiest girls 
in the party, who offer enthu
siastic eolaboraticn.”

iya¥@bifi Home kni 
Ffswer $km

home and garden exposition. They 
are growers, florists, landscape ar- 

j chitects, flower arrangers, builders, 
architects, interior designers, artists, 

Themed as “Portrait of Spring”, members of crafts, exhibitors, dis- 
the 1989 Cleveland Home and Flow- play designers, municipal and asso- 
er Show dated February 22nd thru ciation executives, teachers, stu- 
March 2nd at the Cleveland Public dents, county and state authorities, 
Auditorium, has already under con- as well as members of clubs and 
tract, five stellar features: 'organizations.

—the lavish main arena of living j A visit to the Cleveland Home 
gardens and flower arrangements; ' and Flower Show has reached the 

—Cin-illusion, coming directly proportions of a pilgrimage for tens
1968 HemisFairLucky 7th Anniversary Stove-|with this tremendous atten- ted, as well as culturalahl fra- SnioDn*™ WnTmtoD, moS * *“ ^

nian Festival and Dance on | dance. ternal groups. i pictures, live actors, and illusion;
Thanksgiving Night. I The program was versatile Tnmr Pethnvcob Tr ChaH-ms-n 1 —a ninety-five foot long synchro-

An all time record crowd of with introductions of guest j John Pestotnik and all the Polka nized spectacle of water-action, light

tern Pennsylvania, eastern Indiana, 
and southern Michigan. Modern, 
turnpikes and highways have play
ed no small part in expanding the

and music, including two waterfalls; j Show’s drawing area.
z.OOJ happy guests^ danced, celebrities interspersed with the : Party Radio Club at this time —a walk-through-a-dream home, 
watched the wonderful show, recognition and playing of each wish to thank all the polka lov- completely furnished and landscap-j 
ate, drank and made merry un- band and entertainer. The bands ers who attended this great ed’ „ . ,v
til the wee hours. Many favor- were: The Madisons, Ed Bueh- event. We sure hope you all had room a best-foot-forward ' project
coble comments were heard on ner’s with Ed Kenik vocalizing, | a wonderful and memorable by a professional interior designer,
the lovely decor of all the halls Bob Timko’s with the Happy I evening. To our loving neigh- perfection, for home or apartment,
plus the excellent polka music, Harmonizers, AI Tercek’s, Jack bors, the happy Pennsylvanians g^-derT^nd5^^ Tctivity^wiU be
and one Or the best Jam Ses- , Tady and his Laddies from Pa., who came by the bus loads, to announced as negotiations are čom-
sions ever. j (big hand), the young Kos.Fam- be with us, our humble thanks, pNted.

Doors opened at 6 p.m. with ily of Lorain, Ohio consisting of 
a jammed lobby of well dressed . father and 6 children playing

for vnnr alwavc Wnl cnnnnrt ■ DesPlte Thanksgiving just past tor y oui always iojai support. and the Christmas.New year holi-
To other out-of-towners

Boston, to Seattle and from Chicago 
Milwaukee, we gan Antonio, are concentrating 

loved having you here. jon Washington’s Birthday, the
An acknowledgement and Show’s opening day. Their attention

is sharply focused on producing
Cleveland’s giant annual pre-spring

from days ahead, some five thousand peo- 
ladies and gentlemen waiting to ;and singing, also received a big - Clinton, Indiana, Sammy and pie, mainly in the Greater Cleve- 
enter and receive free programs, hand, The Pitts. Jr. Tammies in Mary from Minnesota Joe De- lanc5 area’ but also scattered froin 
flowers for the ladies, and re- their Croatian Nationality Cos- cember from 
cords to the first 500 guests, with tumes, v/ith . Violet Ruparcich 
Frank Bricely and Alice Kuhar vocalizing (great, Vi.), 
in authentic Slovenian National | The surprise high-lite of the 
Costumes greeting the people. 1 evening was a presentation of a 

The Madisons, winners of the j lovely Plaque to Tony Petkov- 
Polka Band of Tomorrow Con- seh, from the Pol-Kas-Ters Band 
test, commenced playing at 6 runners up of the Polka Band 
p.m. to 7:30 p.m. in the Auditor- , of Tomorrow Contest, and on 
ium. At 7 p.m. Al Tercek’s Band the plaque with a microphone 
entertained till 9 p.m. in the low- effect on it, were inscribed 
er hall. A picture gallery of .'*ese words: “To Tony, in appre- 
Tony’s European Trip, last year’s ^ ciation for the help you’re giv- 
Dance, and Band cf Tomorrow ,ing f°r the up and coming polka 
Contest hung on one wall for!'Dands of Cleveland, from the 
viewing in the downstairs hall, Pol-Kas-Ters.” Underneath the 
also Tivoli Imports had a stand rcike, Polka Ambassador Of 
with polka records, imported i Cleveland. Tony was really sur- 
items and recipe cook books 
available, especially Tony’s Na-

1 prised and grateful. What a nice 
gesture, from these young men. 
Tony deserves it.

The finale came with the fam
ous and nationally known Kres 
Folk Dancers of Cleveland in

tionality Recipe Contest Cook 
Book, just released, sold like hot 
cakes for 50 cents.

The Pittsburgh Jr. Tamburit- 
zans Combo, were circulating their beautiful Slovenian Na- 
throughout the evening in the ; tionality Costumes, doing intri- 
Annex, and many of the people jcate Slovenian Folk Dances, 
joined in song with them. Up- i which held everyone in awe 
stairs, Mr. Kollander of the Tra-!and admiration and they receiv- 
vel Agency, was available, and ed a big ovation, which they
answered questions on the com
ing Tony’s Polka Party Tour to 
beautiful Hav/aii on March 2, 
1969.

At 9 p.m., with a full balcony

well deserved. The guests were 
very generous with their ap
plause for everyone. Balloons 
were released to end the show. 

Some of the guests of the mu-
and auditorium of eager fans, ^ sic world recognized by our M.
the Kres Dancers broke through 
the stained glass effect barriers, 
at the main entrance and danced 
thru a center aisle on to the 
stage with Tony Petkovšek with 
them, in Slovene National Cos
tume, also. Tony, our Polka Am
bassador, opened the show with 
a big welcome to everyone. All 
bands and entertainers filled 
the stage and started off the 
Jam Session with a snappy pol-

C. were from Pa., Sam Pugliano, 
Jack Tady and his Laddies, sing
er Violet Ruparcich, John Gre- 
gurich of Greyko Records, Bill 
Sells D.J., Martin Serro (Slov. 
Picnic Waltz), Jake Derlink, 
Andy Carroll and Mr. and Mrs. 
Frank Lokar, a supreme officer 
of K.S.K.J.

acknowledgement 
thanks for their generous con
tributions to John Gregurich, 
Pa., for 500 records, John Gayer 
250 records, James A. Slapnik 
Jr. Florists and Ann Slapnik for 
500 flowers and the corsages and 
buttonieres for the Dance Com
mittee, Stephans Barber Service 
for automatic tape recorder, and 
John Kausek Kamera Studio for 
candid photos. Tony also thanks 
the 25 sponsors of his WXEN 
Radio Show who make his pro
gram possible.

Last, but not least, to our inde
fatigable Dance Chairman, 
John Pestotnik, for a tremen
dous job; also to all the hard 
working members of Tony’s 
Polka Party Radio Club Com
mittee, the Perry Home Assn, 
members, the Polka Boosters, 
and Station WXEN General 
Manager Leslie Dus, and others 
on the Staff, and many others, 
who offered their help that 
evening, our deepest thanks for 
all the hard work and effort to 
make this the big success that it 
was. What a wing-ding, and we 
are looking forward to seeing 
you all again next Thanksgiving 
when we will be celebrating our 
8th Anniversary.

To all you a Merry and 
Blessed Christmas and may the 
New Year bring you an abun
dance of happiness, good health, 
peace and prosperity.

On Sat., Nov. 30th, we attend-

Hi Welfare Recipient
COLUMBUS, O. —- What enters 

your mind when you think of the 
average welfare recipient in ‘Ohio?

This question was asked to more 
than 750,000 readers of the Ohio 
AFL-CIO’s monthly FOCUS maga
zine in its 10th and final issue for 
1968.

Contrary to the popular image of 
lazy chiselers, FOCUS presented 
documented proof that the average 
Ohio v/elfare recipient is “a help
less child. A child who may be con
demned to a life of poverty because 
too many of us think in stereotypes 
when we think of welfare.”

A recent study in Toledo showed 
only one out of seven persons on the 
welfare roles in Lucas County were

AFL-CIO congratulated President- and (2) Persons accredited to cer- 
elect Richard Nixon on his narrow . tain international organizations, 
victory and pledged labor’s coop-1 Forms with which to make the 
eration to continue the prosperity report can be obtained from any 
Ohio and America has enjoyed dur- Post Office or Immigration and Na- 
ing the past eight years under De- turalization Service Office during

the month of January.
Mr. Pederson said that the law 

provides severe penalties for failure 
to comply with the reporting re
quirement.

o-

mocratic administrations,
A related article unveiled some 

schemes “to get labor” under the 
leadership of the U.S. Chamber of 
Commerce and National Association 
of Manufacturers. FOCUS cited se
veral news stories which said the 
corporations had already pledged 
one-half million dollars for the cam
paign, and were ready with ano
ther half million.

The magazine urged President
elect Nixon to give the business 
schemes a second look. Labor said, 
“We hope Mr. Nixon realizes that 
‘getting’ the working people and 
their Unions,is not one way to unite 
America.”

DEATH HODGES
Champa, Rudolph — Husband of 

Molly (nee Miklich), father of Mar
lene De Pledge, Gerold, Bonnie Sue, 
brother of Mary Wilson. Res. at 794 
E. 203 PI.

Dragoša, Mary— Mother of Mirko 
Milavec, Mrs. Mary Glawe, ! rank kusjness uncjer this license until it

Iiiimgfmiion Dealers 
iissf ie Licensed

Mr. F. S. Turbett, Jr., District 
Director, Internal Revenue Service, 
said that anyone who sells firearms 
ammunition on or after December 
16 must be licensed by the Internal 
Revenue Service under provisions 
of the Gun Control Act of 1968. 
Previously, dealers in shotgun and 
.22 caliber ammunition were not 
required to have licenses.

Application forms for license to 
sell ammunition are available at 
local IRS offices. The annual fee 
is $10.

The IRS said anyone with a valD 
Federal license to sell firearms and 
ammunition may continue to do

Milavec, sister ol Helen. Novosel, expires. Then it must be renewed in

ed the open house of the newly 
renovated beautiful and spacious 

From Greater Cleveland came headquarters of Dcmshar and 
the Madisons with Ed Kenik Jr., Sons Inc. at 22034 Lake Shore | your new lovely establishment. 
Ed Buehner and vocalist Eddy 1 Blvd., Euclid, Ohio, which is Mary Komorowski, publicity

able-bodied persons capable of 
well stocked with TVs, stereos, working. National studies have 
records and photo supplies. A 4 shown that only one percent of
hour broadcast remote featuring on welfare are capable of
jr- T3 ■ , WT7vrw a i\/r +V1 holding productive jobs.
Kenny Bass of V ELM -AM fol- FOCUS claimed “ore of the worst
lowed by Tony Petkovšek of features of Ohio’s present welfare 
Tony’s Polka Party and then system is that it destroys any initia-
Jerry Bukac on the Bohemian ^ its ^ipients may muster up.If a parent is fortunate enough to 
Program, both on VvXEN-FM. earn a few dollars to improve him- 

They all interviewed various self and maybe, just maybe, have
guests who came in. Free gifts a ciiance Set off the welfare 
° . , T7, , , roles, that amount is deducted from
were given also. We received a the monthly check.
warm welcome from charming “If housing is found where the 
Vi Demshar, and Nettie Schmidt rent is cheaper, that also brings a
i j f r, „ ,1 smaller check. And so thev get thehead of the recoid dept., and attitude _ why try_„
others on the staff. Many polka Meanwhile, an array of greedy
band musicians slopped by, a- opportunists are lurking in the sha-
mong them Frank Yankovic, K. dows waiting to grab the meager 
^ & • tt tt n i-, funds welfare victims receive. A-
Bass, A. Markič, H. Haller, R. mong those cited by labor were
and F. Vadnal, E. Buechner, A. “the neighborhood store owners
Perko, F Novak, J. Bukac, R. who charge the poor twice and
Champa, Jack Tady (Pa.) G^r-
gie Cook, members of the Pol- food; “the devastating slumlords
Kas-Ters, Kuhar’s Orchestra, who charge exorbitant rents for
also vocalist Cecelia Valencie apartments not fit for human be- veland Heights.

., i TuViv, ings»” acd the “fast-talking, high- Zagar, Frank — Husband of Anne
ana Itaay IkeniK, p j es- interes^ easy-credit guys who over- (nee Lopatich), father of Frank,
totnik, Rudy Menart, Henry load the poor with things they can- Tony, Albert, Margaret. Residence
Broze, and Lenny Zdanovicz, n°t use and can’t pay for.” at 19010 Chickasaw Ave.

, ’__  nuitei -foiio The Ohio AFL-CIO called for in- Železnik, Katherine (nee Mole)—
ar| ■ A ny i p < , tensjve studies and new, bold con- Mother of Frank, Anthony, Rich-
whom we saw Thurs. evening, cepts to solve the welfare mess ard, Joseph, Alice. Residence at 1300 
at the dance. j which it admitted has frustrated Crestline Ave.

Refreshments and a lovely evcryone involved — the welfare -------- o--------
, i victim, the social worker, and thebuffet were served in the back who foots the bilL
room where guests were invited. Against this backdrop of growing
A small Jam Session took place controversy, FOCUS pleaded:
with the fleenrdion nlaved bv the “The cr>’ing problem now is tne turanzauon service staxeu mat with the accordion piayea oy tne childreR They are our futurej and aliens ^ Uie United States wm be
various musicians, with Ed Ke- they are being sacrificed. Here is required to report their addresses 
nik and Cecelia Valencie accom- where we desperately need new to the Attorney General within the 
nanvine them with their lovely solutions. Yet Ohio remains on the near future.
~ . „ ,nU,r n rVonri . old-well-worn circle to nowhere. | All aliens, with few exceptions,
voices. It was r;,aliy a Urana j really a gad commentary... | who are in the United States on
Opening celebration. Good Luck | we are too civilized to let the poor January 1, each year must report 
and lots of success to you in die, but we are not farsighted their addresses by the end of Janu-

enough to give them a chance to ary. Only the following classes of 
become productive.” I aliens are excused from this require-

In, a front page article, the Ohio nient: (1) Accredited Diplomats;

Residence at 1231 £. 173 St.
Dusa, Antonia (nee Kerzin) — 

Mother of Frank. Residence at 15625 
School Ave.

Firem, Joseph — Husband of 
Julie (nee Bradač), father of Jo
seph, Donald Ronald, Frank Mik- 
laus, Dolores Watts, brother of 
Frank, Rudy. Residence at 5544 
Richmond Rd., Bedford Heights.

Heina, Doris Ann. (nee Grigas) — 
Friend of Mr. and Mrs. Joseph Ze- 
maitis of Eddington Rd.

Hlabse,- Frank — Husband of 
Frances (nee Tekautz), father of 
Mrs. Frank (Nancy) Viderval, Ed
ward, brother of Angela Fortuna, 
Joseph, Anne Theus, Fred, Henry, 
Albert, Adolph, Richard, Louis. Re
sidence at 18909 Kewanee Ave.

Hozian, John — Husband of Mar
garet, (nee Cseh), father' of Louis, 
Mrs. Stephen Horvath, Mrs. Joseph 
Matty, John F. Residence at 18203 
Rosecliff Ave.

Hrovat, Mary (nee Kuhel)—Mo
ther of Frank, Frances S. Kovach, 
Josephine Chesnik, Victoria Baum- 
bich, Elinor Malenšek. Residence at 
3524 E. 82 St.

Jersan, Mary (nee Mihelčič) — 
Mother of Sophie Melle, Jean Ka- 
curek, sister of Frances Okorn, Iva
na, Lojza. Residence on Kelso Ave.

Romyak, Michael J. — Husband 
of Anna, father of Dorothy Srdjak. 
Residence at 912 Greyton Rd., Cle-

Mlm iegisfration
Thomas M. Pederson, District Di

rector of the Immigration and Na- 
The crying problem now is the turalization Service stated that

compliance with the new law.
Many businessmen will be requir

ed to obtain a Federal license to 
1 sell ammunition for the first time. 
For example, under the new Gun 
Law, businesses such as food and 
general merchandise stores, gas sta
tions and hardware stores who stock 
ammunition as a convenience to 
sportsmen and hunters must nov/ 
be licensed.

Mr. Turbett said ammunition 
dealers may not make sales on or 
after December 16 without a valid 
license. However, dealers may con
tinue to sell provided an application 
has beer, made for such a license.

Besides the license requirement, 
the new Gun Law also establishes 
controls on the sales of firearms 
and ammunition. No one under the 
age of 18 may be sold firearms or 
ammuniUon of any type and a per
son has to be 21 to buy pistols, re
volvers or ammunition.

Records of firearm and ammuni
tion sales must be kept by business
men to assure that the new controls 
are followed. Details on the new law 
and its requirements are available 
at local offices of the IRS Alcohol 
and Tobacco Tax Division.

Regarding The 
Etupiopseisi ef Aliens

Aliens in the United States, as 
well as employers, are cautioned 
that the issuance of a Social Secur
ity Account Card to an alien is not 
evidence of permission from the 
Immigration and Naturalization 
Service for the alien to work in the 
United States.

Only chose aliens lawfully admit' 
ted to the United States for perma
nent residence, as immigrants, and 
those aliens temporarily in the Uni
ted States as non-immigrants who 
have been specifically authorized 
by the Tmmigration Service to tak6 
employment, may work in this 
country. Aliens working in the Uni' 
ted States in violation of law may 
be subject to certain, penalties.

Any alien or employer of aliens 
having questions concerning th® 
employment of aliens should con' 
suit with the nearest office of the 
Immigration and Naturalization 
Service.


